Catrines oplæg til fælleshustorv


Kære Jørgen,
Jeg synes det lyder fantastisk spændende med alle de projekter I skal til og i gang med, og vil rigtig gerne være en del af det sammen med Jer. Jeg kan godt forstå at I er ekstra fokuserede på at komme i gang med Torvet, da det vel nærmest er hjertet i foreningen, og der er et stort potentiale for at få et indbydende og hyggeligt torv til alles daglige fornøjelse. Jeg kan forstå I har afsat 25.000 kroner til et forslag, og for det beløb kan jeg lave:

Et skitseforslag i 1:500, med principdiagrammer og referencefotos, samt en lille illustrerende skitse/visualisering samt et groft økonomisk overslag. Forslaget kan bruges til at give en principiel vurdering af æstetiske, funktionelle, tekniske og økonomiske forhold, og som kan bæres rundt Foreningen til diskussion. 

Jeg vil tro der ligger en 10-12 dages arbejde i det, inkl. en dag jeg kommer ud til Jer og snakker med Jer om hvad I godt kunne tænke jer. Hvad er I glade for ved det nuværende torv, hvad synes I fungerer dårligt, og ikke mindst - hvad drømmer I om. Dertil kommer, at I skal bidrage med et grundlagsmateriale. Det behøver ikke at være andet end en opmåling I selv laver, hvor de vigtigste ting er målt op - Afstande til huse, belægningsskift, hvor står de eksisterende træer - m.m. Som I ved skal projektet (inkl. evt. rettelser) færdiglaves inden midten af april da jeg går på barsel. 

Det videre forløb er gerne, at der udarbejdes et projektforslag hvor man også kigger på afvanding, er mere konkret omkring materialer, udarbejder principsnit, kigger på evt. konstruktioner mv. Her udarbejdes en mere detaljeret plan i 1:200, og tilstrækkeligt tegningsmateriale som muliggør at Foreningen kan træffes beslutninger om alle forhold vedr. projektet, inkl. økonomi. Herefter  udarbejdes hovedprojekt, som er så detaljeret at en entreprenør kan udføre projektet efter materialet. Normalt opgør man rådgiverhonoraret for hele processen efter en procentsats af det

beløb man vil bruge på hele projektet, inkl. udførelse. For landskabsarkitekter er procentsatsen som regel 12-15% (afhængig af projektets størrelse - jo mindre projekt jo højere procentsats). Dvs. hvis I beslutter at I vil bruge 1 million kroner på projektet (et dejligt rundt tal), udgør rådgiverhonoraret (1. mil. * 0,12) 120.000 kroner (ex moms). Dvs. der er så 880.000 kroner (ex moms) til entreprenøren at udføre projektet for. 

Jeg vil derfor foreslå, at I prøver at danne Jer et overblik over en finansiering af udførelsen af Torvet (det er det der koster!) inden I kommer for langt i processen. Det kan være godt at få en fornemmelse af hvad man egentlig kan få for sine penge, så man ikke ofrer penge på fine skitser over et Torv som alligevel er uden for rækkevidde.

Et eksempel på hvad sådan et Torv kunne koste kvadratmeteren kunne se sådan ud:

· Torvet er ca. 350 m2 (gætter jeg på)

· Hvis vi belægger hele Torvet med én belægning ser regnestykkerne sådan ud:

· Ny asfalt koster ca. 300/m2 = 105.000 kr.

· Ny betonstensbelægning ca. 380 kr. m/2 = 133.000 kr.

· Ny granitbrostensbelægning ca. 875 kr. /m2 = 306.250 kr.

Heri er ikke medregent bortskaffelse/deponering af eksisterende belægninger, tilpasninger til eksisterende træer og konstruktioner, kantafgrænsning mv. Jeg håber det kan være en hjælp for Jer til at træffe en beslutning. Det er bare nogen hurtige tal, og det bliver meget nemmere og mere konkret når I kommer med Jeres idéer og drømme. Dem glæder jeg mig til at høre :-) 
Hils alle omkring dig oppe på Bakken, og ha´

det godt.
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