Forslag om ændret princip for gebyr ved for sen betaling af GEF mv.
P.t. er gebyret ved for sen betaling af GEF, vand, varme, renovation mv. 200 kr., der udløses én gang pr. opkrævning, nemlig ved første rykker.

Bestyrelsen stiller forslag om, at gebyret sættes til 100 kr. som en konsekvens af, at vi går over til månedlig betaling af GEF, og at der udløses nyt gebyr ved hver rykker, dog højst tre gange pr. opkrævning.
Det kommer i praksis til at betyde:
GEF-opkrævning udsendes den 30./31. i måned 1 med forfald den 14. i måned 2.

Hvis der ikke er sket betaling til den fastsatte tidsfrist, sendes rykker 1 med 5 bankdages betalingsfrist. På dette tidspunkt er der løbet 100 kr. på i gebyr.

Rykker 2 effektueres få dage efter forfaldsdatoen (betalingsfristen) på rykker 1 (dvs. i slutningen af måned 2) med 5 bankdages betalingsfrist. Efter rykker 2 er der løbet i alt 200 kr. på i gebyr.

Rykker 3 sendes få dage efter forfaldsdatoen på rykker 2 (dvs. i begyndelsen af måned 3) med 5 bankdages betalingsfrist. Efter rykker 3 er der løbet i alt 300 kr. på i gebyr.

I forbindelse med rykker 3 gives meddelelse om, at bestyrelsen vil overlade til fællesmødet at bekræfte, at gælden skal overgives til inkasso.

Hvis en bofælles gæld overgives til inkasso, afholdes samtlige udgifter herved af den pågældende bofælle.

Hvis man inden forfald laver en skriftlig aftale med kassereren eller formanden, hvoraf det fremgår, hvornår man betaler den skyldige GEF, sættes rykkerprocedure og gebyr i bero i den aftalte periode – således som det også er tilfældet nu.
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