Noter til kasseregnskab 2009 og forslag til budget 2010
Regnskabet er som sidste år opdelt i to kategorier:

De faste og forbrugsrelaterede: De fælles udgifter, som vi ikke umiddelbart kan ændre: ejendomsskat, el i fælleshus, forsikringer. Også her kan fx besparelser på el betyde en reduktion. 

De fleksible: De fælles udgifter, som danner ramme for fælles aktiviteter og vedligehold af vores fælles ejendom osv. De grundlæggende spørgsmål, som vi skal tage stilling er:

· Hvordan vil vi vedligeholde og udvikle vores fælles ejendom?
· Hvilke rammer vil vi have for fælles aktiviteter – kultur, køkken, børnerum osv.
· Hvor stor skal vores opsparing være?
· Skal vi søsætte nye større projekter – ...Nye lån skal nok optages i de private huse. De fælles lån er for dyre, ufleksible og besværlige.   
De private udgifter er skilt ud. Dvs. de udgifter, der vedrører husene privat, som afregnes i selvstændige regnskaber - og som i princippet skal løbe rundt – vand, varme, tv. 

 Note 1    –    GEF 

De to eneste indtægtsposter, vi virkelig kan råde over er GEF-kontingent og opsparing. De øvrige er enten relativt små eller skal løbe rundt i sig selv. Dertil kommer selvfølgelig muligheden for at optage lån. GEF og opsparing skal ses i en sammenhæng, når man skal vurdere de enkelte huses udgifter pr. måned til GEF – og når man skal sammenligne med tidligere år. De skal desuden ses i sammenhæng med de allerede opsparede midler. Vi kan jo i princippet vælge om udgifter skal betales via opkrævning af GEF eller via de opsparede midler. 
* Bestyrelsen foreslår et uændret GEF i 2010 på ca 2440 pr måned i 2010
Note 2     -      Opsparing 

Vi har ikke planer om at lægge penge til side til opsparing
Note 3     -       Husleje gården 

Antal lejemål på gården er faldet til 2 i 2009 idet Lene Bjergeland rykkede ud i starten af året. Gårdens lejere har fået større og bedre lejligheder og deres husleje er steget til et samlet beløb på 10000 kr om måneden. Men nu med boligsikring! Vi har derfor budgetteres med en lejeindtægt på 120.000 kr i 2010.  
Note 4     -      Indvendig vedligeholdelse gården
Den indvendige vedligehold af gården består af 2 dele – dels de midler, som lovpligtigt opspares af lejerne sammen med huslejen, dels de midler, som bofællesskabet beslutter at afsætte, og som kan trækkes fra som driftsudgifter. 

Vi har haft en pæn udgift på ca 65000 kr til indvendig vedligeholdelse af gården, en udgift vi kan trække fra i skat.  

Note 5     -      Vaskeri
Indtægten på vaskeriet var stort set som i 2008 medens reparations udgifterne var meget lave herligt! Da vaskeriet jo både vasker og bruger el, vand og varme har kassereren og vand og varme mesteren planer om at producere en pædagogisk redegørelse for hvad det egentlig ’koster’ når man bruger vaskeriet
Vi forventer ikke større udsving 1 2010

Note 6     -     Renter  
Vi indkasserer fortsat renter fra bofæller som betaler for sent. 
Note 7     -     Fadøl 
Der blev drukket lidt mindre end budgetteret. Regnskabet skal i princippet hvile i sig selv. Der kan være forskydninger, der knytter sig til lageret. 
Note 8     -    Andre indtægter
Posten dækker over summen af tallene fra Miks vand og varmeregnskaber
Note 9     -     Ejendomsskat 
Den er steget med 15% i forhold til budgettet.  

Note 10     -    Renovation                           

Udgifterne til renovation dækker hele bofællesskabet samt container til pap. Her har vi budgetteret ret præcist og forventer ikke de store ændringer i 2010
Note 11     -   Elforbrug
 El omkostningerne er faldet en anelse. Vi forventer ingen væsentlige ændringer 
Note 12     -    Varme Bofællesskabets del
Udgiften er beregnet af Mik og udsendt i særligt regnskab. Perioden går på tværs af 2008 og 2009.  
Note 13     -    Vand
Vi har brugt mindre vand end budgetteret. Vi har fået fikset /udskiftet hovedvandmåleren og fået godt 4000 kr retur for fejlvisning i 2008 
Note 14     -    Forsikringer 
En stor post, som vi nok ikke bør/kan pille ved. 
Note 15     -   Ydelser på lån
Vilkårene er, at vi har høje renter især på vores kreditforeningslån, men det gode er at vi snart kan se en ende på disse. 
Note 16     -   Revision
Ingen kommentarer
Note 17    -    Reparation og vedligehold                                                                   

Totaludgiften svarer meget fint til det budgetterede, men ser vi på delposterne er der store udsving. De to store poster i år har været ombygningsudgifterne på gården samt det der kaldes vedligehold af fællesarealer, men som reelt dækker over ’voldgravningen’ bag fælleshuset. 

I 2010 forventer vi at asfalt-reparationen bliver en realitet. Derfor det store beløb afsat til Vedl fællesarealer

Note 18     -   Drift af fælleshus 
Regnskabet viser at der er brugt færre midler end budgetteret, dog er der også her svingninger i underposterne. 

Note 19     -    Anlægsarbejder 

Udgifterne i år – at var lave
Vi forventer at der bliver flere opgaver her. Bestyrelsen har diskuteret om vi skulle afsætte penge til at få sat gang i et skitseprojekt omkring et nyt fælleshustorv og foreslår derfor at rammen for 2010 sættes op til 70,000.  
Note 20     -      Nyanskaffelser
Vi har brugt væsentlig færre penge end budgetteret: Duge og projektor - så kort kan det siges. Budgettet for 2009 lægger op til et lidt højere aktivitetsniveau. 
Note 21    -      Arrangementer, kultur og gaver 

Der er brugt lidt mindre end budgettet. Budgettet er fortsat baseret på, at der fortsat skal være gode rammer for kulturelle aktiviteter. *Der afsættes 30.000 til jubilæumsfestlighederne. Vi lægger op til at jubilæet bliver et arrangement med aktiviteter, og hvor vi ikke eller kun i beskedent omfang bruger større beløb på bespisning af vore gæster. Vi har selvfølgelig øl i hanerne, og håber at hente lidt penge ind her.
Note 22     -       Diverse                        

Note 23     -       Afsætningsbeløb                        

De to poster under denne overskrift svarer til nogle tilsvarende beløb i indtægter. Vi skal i vores budget tage hensyn til, at de lovpligtige midler til indvendig vedligeholdelse på gården, som opkræves af beboere, skal afsættes til dette – se endvidere note 6.   
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