Noter til kasseregnskab 2010 og forslag til budget 2011


Regnskabet er som sidste år opdelt i to kategorier:

De faste og forbrugsrelaterede: De fælles udgifter, som vi ikke umiddelbart kan ændre: ejendomsskat, el i fælleshus, forsikringer. Også her kan fx besparelser på el betyde en reduktion. 

De fleksible: De fælles udgifter, som danner ramme for fælles aktiviteter og vedligehold af vores fælles ejendom osv. De grundlæggende spørgsmål, som vi skal tage stilling er:

· Hvordan vil vi vedligeholde og udvikle vores fælles ejendom?
· Hvilke rammer vil vi have for fælles aktiviteter – kultur, køkken, børnerum osv.
· Hvor stor skal vores opsparing være?
· Skal vi søsætte nye større projekter – ...Nye lån skal nok optages i de private huse. De fælles lån er for dyre, ufleksible og besværlige.   
De private udgifter er skilt ud. Dvs. de udgifter, der vedrører husene privat, som afregnes i selvstændige regnskaber - og som i princippet skal løbe rundt – vand, varme, tv. 

 Note 1    –    GEF 

De to eneste indtægtsposter, vi virkelig kan råde over er GEF-kontingent og opsparing. De øvrige er enten relativt små eller skal løbe rundt i sig selv. Dertil kommer selvfølgelig muligheden for at optage lån. GEF og opsparing skal ses i en sammenhæng, når man skal vurdere de enkelte huses udgifter pr. måned til GEF – og når man skal sammenligne med tidligere år. De skal desuden ses i sammenhæng med de allerede opsparede midler. Vi kan jo i princippet vælge om udgifter skal betales via opkrævning af GEF eller via de opsparede midler. 
Bestyrelsen foreslår et uændret, indeksreguleret GEF i 2011 på ca. 2.627,- pr måned i hele 2011. Det ”uændrede” dækker over, at kommunen fra og med 2011 opkræver den private renovation (120,- kr/hus/mdr) af boligforeningen, som så skal opkræve den af de enkelte medlemmer. Med andre ord bliver ejendomsskatten for det enkelte hus reduceret med 120,- kr per måned mens GEF steget med det tilsvarende. 
Note 2     -      Opsparing 

Vi har ikke planer om at lægge penge til side til opsparing
Note 3     -       Husleje gården 

Gårdens lejere har fået større og bedre lejligheder og deres husleje er steget til et samlet beløb på 10000 kr om måneden. Men nu med boligsikring! Vi har derfor budgetteres med en lejeindtægt på 135.000 kr i 2011. Stigningen skyldes af vi har rettet fejlen med at have sat huslejen for lavt i starten. 
Note 4     -      Indvendig vedligeholdelse gården
Den indvendige vedligehold af gården består af 2 dele – dels de midler, som lovpligtigt opspares af lejerne sammen med huslejen, dels de midler, som bofællesskabet beslutter at afsætte, og som kan trækkes fra som driftsudgifter. 

Note 5     -      Vaskeri
Indtægten er fastsat udfra den separate redegørelse for økonomien i Vaskeriet. Da Poletprisen sættes ned reduceres indtægterne, med det gør udgifterne også – dels som følge af nye maskiner, men specielt da servietter og andre indkøb til køkkenet nu er fjernet far ”Vaskemiddelkontoen”. Med andre ord har brugerne af vaskeriet betalt for al sæbe og lignende til Fælleshuset.
Note 6     -     Renter  
Vi indkasserer fortsat renter fra bofæller som betaler for sent – men nu markant mindre. Dejligt med bedre betalere.
Note 7     -     Fadøl 
Der blev drukket lidt mindre end budgetteret. Regnskabet skal i princippet hvile i sig selv. Der kan være forskydninger, der knytter sig til lageret. 
Note 8     -    Andre indtægter
Intet
Note 9     -     Ejendomsskat 
Den er reelt uændret.  

Note 10     -    Renovation                           

Udgifterne til renovation dækker hele bofællesskabet, container til pap, samt renovation fra de enkelte 26 boligenheder. Se evt. note 1.
Note 11     -   Elforbrug
Intet
Note 12     -    Varme Bofællesskabets del
Udgiften er beregnet af Mik og udsendt i særligt regnskab. Perioden går på tværs af 2008 og 2009.  
Note 13     -    Vand
Udgiften er beregnet af Mik og udsendt i særligt regnskab. Perioden følger kalenderåret 2010.  
Note 14     -    Vask
Udgiften fremgår af Jens GEF-opkrævninger. Udgiften dækker over Fælleshusets vaskekort, som Gerda administrerer.  
Note 15     -    Forsikringer 
En stor post, som vi nok ikke bør/kan pille ved. 
Note 16     -   Ydelser på lån
Vilkårene er, at vi har høje renter især på vores kreditforeningslån, men det gode er, at vi snart kan se en ende på disse. 

De nye vaskemaskiner låner vi til af os selv og afskriver over 12 år jf. beslutningen på fællesmødet.
Note 17     -   Revision
Den ekstra udgift i år skyldes ekstra timer som følge af det komplicerede (læs rodede og oldnordiske system vi har i dag). I 2011 forventes ”det gamle niveau, hvorefter vi forventer et årligt beløb på ca. 15.000 for GEF grundet det nye økonomisystem, som vi tager i brug 1/1-12.
Note 18    -    Tlf / TV / WEB
Vi har glemt at bogføre Pakken til TV’et i Fælleshuset, hvorfor vores tal er højere – og mere retvisende. Pengene er jo betalt, men står på konti, der ikke er omfattet af dette kasseregnskab.

Tilsvarende er udgifterne til drift af vores hjemmeside ikke opkrævet i år, men vil blive det fremover, hvorfor posten er taget med i budgettet.

Denne praksis ophører med ibrugtagningen af det nye økonomisystem.
Note 19    -    Reparation og vedligehold                                                                   

Totaludgiften svarer meget fint til det ”vi plejer” at bruge, men ser vi på delposterne er der store udsving. De to store poster i år har været:

· Traktor reparation på 14.083
· Dræning på 34.043

· Opgravning af Olietanken ved Hus 7-8: 27.620

I 2011 har vi betalt asfalt-reparationen af Strandgårdsvej. Derfor det store beløb afsat til Vedl fællesarealer. Denne finansieres som aftalt sidste år med den ”skjulte opsparring” vi foretog gennem nogle år, ved at betale to gange for vand og varm i fælleshuset.
Den opmærksomme læser vil se, at revisionen har et beløb på 172.951 mens vi kun har på 166.180. Det skyldes, at revisionen har sæt året brændeindkøb på denne konto, hvor vi mener, den hører hjemme under drift af fælleshuset.

Note 20     -   Drift af fælleshus 
Regnskabet viser at der er brugt flere midler end budgetteret, specielt på køkkenudstyr, hvor nyt rullebord og nye salt/peberkværne står over overtrækket.
Forskellen mellem revisorens beløb og vores skyldes til dels forklaringen i note 19.

Note 21     -    Anlægsarbejder 

Udgifterne i år var reelt nul, da dræningsprojektet er bogført ovenfor både for 2010 og 2011.

Bestyrelsen har diskuteret om vi skulle afsætte penge til at få sat gang i et skitseprojekt omkring et nyt fælleshustorv samt projektet omkring svellemuren mod Nord. Bestyrelsen foreslår derfor at rammen for 2011 sættes op til 40,000.  
Note 22     -      Nyanskaffelser
Vi har brugt væsentlig færre penge end budgetteret: intet - så kort kan det siges. Budgettet for 2011 lægger op til et lidt højere aktivitetsniveau. 
Note 23    -      Arrangementer, kultur og gaver 

Der er brugt mindre end budgettet. Der var afsat 30.000 til jubilæet men vi brugte kun 17.052. Budgettet er baseret på, at der fortsat skal være gode rammer for kulturelle aktiviteter. Der afsættes 30.000 til Bakkeweekend (tidligere trivselsweekend), da bestyrelsen mener, at det er vigtigt, at vi prioriterer midler til at skabe gode rammer for dette arrangement.
Note 24     -       Diverse                        

Bestyrelsen har i løbet af året ”kæmpet” et forlig på plads, der drejede sig om en regning for reparation af traktoren for flere år siden. Regningen havde forputtet sig, og forretningen gået konkurs! Vi skal med en lille del – godt forlig set med Bakken øjne.
Note 25     -       Afsætningsbeløb                        

Afsætningsbeløb er reelt en ballancekonto, som derfor ikke skal med i dette driftsregnskab.   
Note 26     -       Revisordifference                        

Som det fremgår af note 19, 20 og 23 er der afvigelser mellem vores opgørelse (sum af underpunkter) og revisorens totaler. Den samlede difference på udgifterne er på 10.951,-, som revisoren har mere end vi pt. kan redegøre for jf. ovenstående tal. Med andre ord er vores resultat 10.951,- bedre en revisorens.
Det har ikke været muligt grundet tid, at finde de fejlramte poster på underkontiene. Frem mod generalforsamlingen vil Jens og Mik arbejde sammen med revisoren på at få afdækket afvigelsen.
Dette er et af de væsentligste grunde til at tage et nyt og moderne økonomisystem i brug.
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