Procedure ved for sen betaling af GEF
Bestyrelsen er blevet opmærksom på, at vi ikke har fulgt vedtægterne i relation til opkrævning af GEF.
Ifølge vedtægternes § 10 skal bestyrelsen sende ikke betalt GEF til inkasso, medmindre den pågældende bofælle har indgået en skriftlig aftale med bestyrelsen.
I lyset af at den kompetence bestyrelsen er tillagt i vedtægterne pr. tradition er overtaget af fællesmødet, har vi valgt at fortolke vedtægterne på følgende måde:
Såfremt en GEF ikke er betalt sender kassereren en rykker ud, hvor denne tekst er trykt i bunden:
Regler for GEF-betaling:
Såfremt en bofælle ikke har betalt sin GEF til den fastsatte tidsfrist sender kassereren en rykker. Bofællen har herefter en uge til at betale den skyldige GEF eller af egen drift rette henvendelse til kassereren eller formanden og indgå en skriftlig aftale, som skal indeholde en tidsfrist for betalingen.
Såfremt bofællen hverken har indgået en skriftlig aftale eller har betalt inden for én uge vil den pågældende modtage en meddelelse om, at bestyrelsen har overladt til fællesmødet at bekræfte, at beløbet skal overgives til inkasso.
Formanden vil herefter indkalde til ekstraordinært fællesmøde. Det skal ske i lukkede kuverter, og bestyrelsen opfordrer til at sagen holdes fortroligt mellem de voksne bofæller.
Såfremt en bofælles gæld overgives til inkasso afholdes samtlige udgifter herved af den pågældende bofælle.
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