Beregning af vandudgifter for kalenderåret 2009.


I alt har vi på Bakken haft et forbrug på 2.189 m3 vand, hvilket kommunen har opkrævet 132.993,- kr. for. Den endelige m3 pris (med moms) bliver således 47,18 kr/m3. 
I forhold til sidste år er det totale vandforbrug faldet med 26,07 %, prisen steget med 17,85 %, hvorved den samlede regning er faldet markant med 12,98 %. 
Som vi frygtede sidste år, skyldes den voldsomme stigning i 2008, at hovedmåleren gik ud af justering. Som I måske husker, fik vi efter en del debat med kommunen skiftet den og nogle penge retur. Med andre ord skyldes det voldsomme fald ikke udelukkende, at vi er blevet sparsommelige( Dog har vi sparet ca. 400 m3 vand fra 2007, hvilket jo er hele 12 %.
Det er ovenstående kr/m3–pris, der anvendes til at beregne, hvad de enkelte husstande skal betale for vand. Vandforbruget i fyrgrupperne fordeles efter antal personer i husstandene. 
Selve regnskabet finder I på vores hjemmeside (husk login) under:

”Det formelle”/”Det sidste år”/”Vandregnskabet”
NB! I bedes bemærke, at antal personer er opgjort som antal personer i husstandene i Kalenderåret, og at børn under 3 år ikke skal medregnes. 
Hvor antallet af personer har svinget i årets løb, eller hvor børn har haft 3 års fødselsdag i perioden, er der beregnet et vægtet gennemsnit.
Fyrgruppernes forbrug står i kolonnen Vandforbrug  gruppe
Det enkelte hus’ andel af fyrgruppens forbrug står i kolonnen Vandforbrug pr hus.

A conto for næste år er sat til det faktiske forbrug i dette år justeret med prisstigningen på m3. Med andre ord, bygger næste års a conto på den forudsætning, at forbruget er uændret ligesom antallet af personer, og at prisudviklingen fortsætter uændret. 

Vandregnskabet for 2009 er specielt kompliceret, da vi har ændret fordelingsnøgle 2 gange i året, hvorved der kommer tre afregningsperioder – derfor 3 faneblade. De tre fordelingsperioder skyldes:

1. Den gamle metode
Fra 1/1 – 1/5 var vi stadig 28 boenheder til fordeling af tab

2. Lene flyttede
Fra 1/5 – 1/9 er vi ”kun” 27 boenheder til fordeling af tab

3. Vandmålere i Hus 24 og 25
I forbindelse med fejlen i hovedmåleren fandt vi ud af, at Hus 24 og 25 aldrig har fået målt deres vandforbrug, men at dette er blevet registreret som tab – og fordelt på alle 28. Dette er der nu rådet bod på, så der er separate vandmålere på disse to huse, hvorved ”tabet” forsvinder og det reelle forbrug på Hus 24 og 25 samt Gården fordeles korrekt.

Har I rettelser til antal personer, bedes I meddele det (hvem flytter ind/ud hvilken dato) til Mik inden den 1. maj 2010, så rettelsen kan komme med på næste GEF.

Har I spørgsmål er I velkomne til at kontakte Mik.

Mik vil indkalde til et separat møde for Hus 24, 25, Gårdn samt Thomas & Grete for at gennemgå dette noget kringlede regnskab.
Mik
23. marts 2010
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