Beregning af vandudgifter for kalenderåret 2010.


I alt har vi på Bakken haft et forbrug på 3.030 m3 vand, hvilket kommunen har opkrævet 140.781

kr. for. Den endelige m3 pris (inkl. moms) bliver således 46,46 kr/m3. 
I forhold til sidste år er det totale vandforbrug steget med 7,48 %, prisen ”kun” steget med 5,85 %, hvorved prisen per m3 er faldet med 1,52 %. 
Det er ovenstående kr/m3–pris, der anvendes til at beregne, hvad de enkelte husstande skal betale for vand. Vandforbruget i fyrgrupperne fordeles efter antal personer i husstandene. 
Selve regnskabet finder I på vores hjemmeside (husk login) under:

”Det formelle”/”Det sidste år”/”Vandregnskabet”
NB! I bedes bemærke, at antal personer er opgjort som antal personer i husstandene i Kalenderåret, og at børn under 3 år ikke skal medregnes. 
Hvor antallet af personer har svinget i årets løb, eller hvor børn har haft 3 års fødselsdag i perioden, er der beregnet et vægtet gennemsnit.
Fyrgruppernes forbrug står i kolonnen Vandforbrug  gruppe
Det enkelte hus’ andel af fyrgruppens forbrug står i kolonnen Vandforbrug pr hus.

A conto for næste år er sat til det faktiske forbrug i dette år justeret med prisstigningen på m3. Med andre ord, bygger næste års a conto på den forudsætning, at forbruget er uændret ligesom antallet af personer, og at prisudviklingen fortsætter uændret. 

Har I rettelser til antal personer, bedes I meddele det (hvem flytter ind/ud hvilken dato) til Mik inden den 1. april 2011, så rettelsen kan komme med på næste GEF.

Har I spørgsmål er I velkomne til at kontakte Mik.

Mik
14. marts 2011
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