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I. Baggrund for gruppen:
Beskrive energisituationen for Bakken, inklusive at opridse de fremtidige mulige energiløsninger for Bofællesskabet.
Energnisternes fælles ønske er at opdatere bofællerne omkring alternative energiløsninger til de eksisterende gasfyr, når disse engang skal udskiftes. I denne proces skal vi sikre, at vi anvender vores energitilførsler effektivt og økonomisk. Endelig sigter vi på at vi (energimæssigt) opfører os samfundsmæssigt og globalt forsvarligt.
II.
Udredning af fremtidige energimuligheder for BAKKEN
Vi har forholdt os til Bakkens muligheder og udfordringer i det fremtidige energimarked, både på kort og på langt sigt. Heraf blev det centrale spørgsmål formuleret:

Hvad kan vi gøre for at reducere Bakkens udgifter til energi i fremtiden?

Derfor har vi behandlet følgende emner: 

1) Opdatering af vore gasfyr

Gasfyrsleverandørerne og producenten kontaktes af Niels Radisch for svar omkring levering af reservedele. Det ser ud til at tage for lang tid.
Aktion: Ole S har fået reduceret firmaets leveringstider på reservedele, via kontakt til Niels Radisch.
2) Bedre udnyttelse af den tilførte varme i Bakkens huse
Optimering af Husenes varmeudnyttelse er umiddelbart rådgivernes bedste råd m.h.t. energibesparelse og CO2-gevinst på kort og mellemlangt sigt. 

Energigennemgang

HMN (vores gasleverandør) kommer onsdag d. 6. februar og giver gratis energirådgivning - både på her-og-nu-udbedringer/forbedringer af husene, men også forslag til alternativ energiløsning på den lange bane.

Men derudover er det gruppens opfattelse, at vi skal have lavet et egentligt energitjek af vore huse med tilhørende rapport med anbefalinger. Dvs., at vi skal finde (og betale for) en professionel kompetence til på baggrund af målinger (trykmålinger og evt. termofotografering) af 2 fyrgrupper (med og uden gulvvarme) at rådgive os om, hvorledes der spares energi i husene. Denne viden bør systematiseres og skal kunne anvendes i alle Bakkehuse. 
Ved at sænke fremløbstemp. på fyrene
kan der spares betragtelige summer og dette er samtidig en nødvendighed for at få alternativ energi som f.eks. jordvarme. Problemer vil være, at i nogle af husene vil radiatorerne være for små til at opvarme husene på en kold dag.

Sænkning af fremløbstemperatur vil kræve mere varmefladeeksponering. Gulvvarme er en af løsningerne, men ikke alle huse har gulvvarme. 


Dimensionering af varmeflader
God idé med store 2-strengs radiatorer. 
Effektiv anvendelse af genvec
Mange huse har en varmeveksler fra 1980. Den sparer/udnytter sandsynligvis kun omkring 30 % af energien. En nyere udgave kan udnytte mindst 30 % mere.
Aktion: Niels C undersøger omkostninger og effekt ved at udskifte den eksisterende Genvec med en ”moderne”. Yderligere bør det måles hvor effektiv den ”gamle” genvec er. Ideer og eksisterende viden modtages med taknemmelighed.
3) Fjernvarme
Noget af det første, vi har undersøgt, er om Bakken kan/skal tilsluttes et kommunalt fjernvarmeanlæg. Fjernvarme er en effektiv energiressource hovedsagelig baseret på affaldsforbrænding og regnes principielt for CO2-neutral. 
Undersøgelser til dato viser at Bakken ikke får tilbudt (eller bliver pålagt) fjernvarme tilslutning. 
4) Jordvarme

Både vertikale og horisontale rør blev vurderet. Da vi ikke kan gå til geotermisk varmedybde pga. risiko for drikkevandsforurening ved at gå dybere end 5 m, blev kun vertikalt spiralrør til 4.5 meters dybde og horisontalt liggende rør vurderet.
Spiralrør var ikke tilstrækkeligt effektive og anvendes kun hvor der ikke er tilstrækkeligt flade til et ordentligt horisontalt rørsystem.
Fladeudbredt horisontalt rørsystem blev vurderet til at være den mest ideelle jordvarmetype for Bakken, da vi har arealerne, og det er muligt at lægge rørene ved markerne og søen. Princippet er at ekstrahere kalorier fra solens opvarmning af jorden om sommeren (og evt. transporteret solvarme fra tagflader) og føre dem ind i husene, når behovet er der (vinter). Yderligere er de vandmættede lag rundt om søen udmærkede varmeledere til cirkulering af varmen i jorden. Vi har ideelle forhold til at lave et jordvarmeanlæg, men vi må finde en effektiv og billig måde til at skaffe el til at drive pumperne, fordi jordvarme pumperne kræver en del elektricitet.

Jordvarme er en mulighed, hvor elektricitet til pumperne er den største udfordring. Hvis vi bruger søen i varmevekslingen, vil vi generelt køle den. Derved kan vi risikere at ændre søens flora og fauna. For en lavbundet sø med algevækst, kan det måske være en fordel at temperaturen holdes nede om sommeren.
5) Solvarme 

Kan eventuelt opbevares i jorden eller i varme(tryk)beholdere i de enkelte fyrgrupper, og anvendes på belastningstidspunkter.
Bakkens eksisterende Solvarme blev evalueret (hus 11 og hus 20), og det blev konkluderet, at det har været en rigtig god ide at installere disse solfangere. Det har dog kun været rentabelt, fordi Bakken indgik i et DTU-forskningsprojekt. Dette forhold pyntede væsentligt på etableringsomkostningerne.
Solvarme er et udmærket supplement til jordvarme, da energien fra tagflader kan lagres i jorden og udnyttes af jordvarmeanlægget.
Solvarme skal projekteres efter vort årlige behov. I modsætning til solceller og vindmøller kan energien herfra ikke beskattes, tariferes eller afgiftsbelægges. Så på den måde en mere sikker investering (jf. planerne om ændring af afregning af el fra solceller, både for eksisterende og kommende anlæg).

6) Solceller 
El-energien fra solceller kan anvendes til drift af elektriske pumper, som evt. kan drive jordvarmepumperne. Yderligere kan vi producere EL til nettet, når vi ikke selv har behov for strøm.

Det er beregnet, at det kræver ca. 1.500 m2 solcelleareal til drift af pumperne i et fremtidigt jordvarmeanlæg. Og det ligger langt udenfor, hvad vi har plads til på tagene og realistisk kan installere på markerne. Konkret giver 1 m2 solcelle 130 kWh pr. år, så det vil kræve lidt over 200 m2 solceller. Solceller bliver måske mere effektive, ligesom pumpesystemerne til jordvarme også må forventes at blive mere effektive. Så en løsning med solceller på tagene til drift af pumper til Bakkens eventuelle jordvarme er d.d. ikke realistisk. Det kan kun være et mindre supplement.

Til sammenligning/orientering er Fælleshusets nuværende årlige totalforbrug af el på små 30.000 kWh svarende til 230 m2 solceller.

III.
DET VIDERE FORLØB: 
Energnisterne har besluttet, at 
Vi beskriver vore fremtidige muligheder (og udfordringer) på kort, mellemlangt og langt sigt.

Kort sigt: (2013)
a. Informere og opdatere bofæller m.h.t energiforbrug og vore fremtidige muligheder. 

b. Heriblandt Cafemøde d. 17 marts 2013 (se senere).
c. Varmetabsmåling og rapport til Bakken.

Mellemlangt sigt: (2014 – 2017)

a. På baggrund af økonomisk oplæg beslutning om finansieringsmodel for ”efterfølgeren” til gasfyrene

b. Vi skal fortsat vurdere og diskutere hvorledes vi forventer Bakkens fremtidige energiprofil ser ud.

Langt sigt: (2017 +)

a. Vi skal beslutte, hvorledes vi skal projektere, finansiere og implementere Bakkens nye energiforsyning

IV.
BUDGET:
2013:  20,000 kr 

· som skal anvendes til konsulentbistand og udredning af en optimeret tilgang til energibesparelse for bakken som helhed.

2014: og fremover

· 2013 vil bringe mere klarhed omkring hvilken finansieringsmodel bofællesskabet vil anvende til den store omkostning der opstår, når et alternativ til de nuværende gasfyr skal evalueres og besluttes. 
· skal der lægges penge til side til udskiftning
· eventuelt gårdsalg 
· boligkredit financiering 
Første initiativ fra energnisterne:

Cafémøde om energibesparelser

Der afholdes cafémøde søndag d. 17. marts kl. 14 om energibesparelser på Bakken. 

Vi starter i fælleshuset med introduktion til emnet og fortsætter ude i fyrgrupperne med at blive klogere på de lokale forhold (papirprøver, tjek af varmeflade og ventilindstillinger m.m.). 

Planen er: 

1. Hvert hus præsenterer (til sin egen fyrgruppe), hvad de har gjort for at spare energi, og hvilke ideer de har til fremtidige energibesparelser.


2. Fyrgruppen sætter sig sammen og formulerer en fælles plan for fremtiden og præsenterer deres ideer for de andre grupper i plenum.


3. Energnisterne tager imod spørgsmål og forespørgsler. Medlemmerne samler disse og sikrer, at der kommer kvalificerede svar på alle energispørgsmål.
4. Præsentation og diskussion af vinduesprojekt. Resultat af Niels’ survey omkring vinduesudskiftning er rundsendt til BAKKEN i februar. 

Energnisternes isoleringsvejledning:

En halv side med gode råd om ISOLERING

Uanset hvilken opvarmningsform BAKKEN ender med at få, er det vigtigt at husene er godt isolerede. 

Tage og facader
Hvis man kigger på hele varmeskjoldet, er tage og facader traditionelt godt isoleret på det tidspunkt, hvor vores huse er bygget. Man lægger betragteligt mere på tagene nu, men det vil være en dyr og arkitektonisk problematisk løsning for os at hæve tagene for at give plads til yderligere isolering. Men det gør man nogle steder. Med hensyn til hulmursisoleringen kan denne isolering ofte sætte sig lidt/falde lidt sammen. Man kan købe et IR-termometer af udmærket kvalitet meget billigt hos fx Harald Nyborg og selv undersøge, om der er behov for at gøre noget på den front.

Vinduer og døre
Niels fra energnisterne har sendt materiale rundt til alle huse om udskiftning af døre og vinduer mhp. indhentning af fælles tilbud med rabat.

Der er typisk en del at hente på vinduer og døre. Tætningslister har begrænset levetid. Man kan selv lave en "papirprøve" på, om der tæt nok omkring vinduer og døre ved at åbne, stikke et stykke papir ind imellem vindue/dør og karm, og lukke. Hvis man ubesværet kan trække papiret til sig, er hullet for stort, og der er behov for at skifte tætningslisterne. Vent lidt med dette indkøb, da det er væsentlig billigere hvis vi indkøber dette i fællesskab (i metermål). 
Hvis man tætner meget, skal man være opmærksom på, at der også skal være ventilationsmulighed. 


Påbudte ventiler er først kommet ind i bygningsreglementet, efter vores huse er opført. Det kan derfor være en god idé, når man skifter vinduer, at de er forsynet med vinduesventiler (fås hos Carl Ras). Man kan også nemt montere ventiler i eksisterende vinduer. De fås med mulighed for hel eller delvis åbning af ventilen og med insektnet. 


Hvad angår ruderne i vinduerne, fås de meget isolerende i vore dage. En moderne 2-lags energirude vil typisk være bedre isolerende end en lidt ældre 3-lags. Og en moderne 3-lags energirude er meget isolerende. Trods alt ikke lige så isolerende som muren, men det er tæt på. 
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