Kære Bofæller.
Nedenstående er oplægget fra Kultur- og Kommunikationsgruppen. 

Aktivitetslisten er allerede opsat på opslagstavlen i Fælleshuset og er allerede i brug med nye aktiviteter.

Vi vil endvidere arbejder videre med 12. del af forslaget, nemlig en cafeaften, hvor vi sætter forkus på Bakkens værdier (se nedenstående).

Vi mangler et budget, men da det er vores tanke, at de fleste aktiviteter er gratis eller selvfinansierende, så er følgende et forslag til dækning af eventuelle udgifter derudover, som måtte opstå i forbindelse med fælles arrangementer:

Budgetbehov for 2013-15 (3 år):
Det er svært at sætte tal på udgiftsbehov på nuværende tidspunkt. Men hvis der skal bruges penge til f.eks. at invitere en spændende foredragsholder, underholdning i særlige tilfælde købt udefra eller transport, mad etc. i forbindelse med et specifikt arrangement, vil vi foreslå, at der afsættes 4.000 kr. pr. år. Bliver beløbet ikke brugt går det bare tilbage til bakkens store fælles pengekasse.
Forslag til:

Det gode liv på Bakken: 

Kultur & kommunikationsgruppen (K&K)
Formålet med K & K gruppen er at udvikle en livlig, dynamisk og mangfoldig platform for ideer og aktiviteter. Målet er at skabe livsglæde, socialt fællesskab, bevare traditionerne og styrke sammenhængskraften mellem os, som er så heldige at bo på Bakken.
Vi har drøftet, hvordan vi bedst styrker og udvikler fælleskabet omkring oplevelser og kultur på bakken. Og vi er nået frem til følgende:

Aktivitetsliste over de foreløbige ideer til kultur og kommunikation. 

Listen er dynamisk, og alle bofæller (børn og voksne) kan skrive deres ideer på listen, lige som alle bofæller er tovholdere og ansvarlige for at deres egne ideer. Som det fremgår af skemaet udfylder initiativtagerne selv rubrikken med deres forslag og datoer for første møde. 

Hvordan gør vi dette i praksis?
Aktivitetslisten sættes op på vores opslagstavle i Fælleshuset som et skema med plads til nuværende og nye ideer. Vi har bevidst valgt Fælleshuset som centrum for kulturgruppens aktiviteter.  Det er her vi alle kommer i forvejen, snakker sammen og mødes over fællesmiddage, vasketøj, post, rengøring og vores årlige faste arrangementer. Vi kan evt. lægge listen ind på Bakkens hjemmeside. 
Vi har i første omgang helt bevidst valgt Facebook, Twitter og andre sociale medier fra. Dels er der mange, som ikke bruger de sociale medier og måske heller ikke har ønske om det. Dels vil vi i Kulturgruppen gerne fremme menneskeligt nærvær og socialt fysisk samvær -  og ingen digitale medier kan konkurrere med den personlige menneskelige kontakt. Samtidig er alle vant til at kikke på opslagstavlen om nyt. 
Overordnet kommunikation:
· Vi fik endvidere overleveret nedenstående forslag til spilleregler for kommunikation på Bakken. Spilleregler i vores liv med hinanden:

· Alle har lige ret

· Tal med – og ikke om dine bofæller

· Forhold dig til sagen – ikke personen

· Mere intelligent mødeplanlægning

· Debatfora på internettet. Her har vi f.eks. Facebook

· Færre spammails

Dem har vi valgt at udskifte med en cafeaften om Bakkens værdier. 
Alle regler - både uskrevne såvel som nedskrevne regler - bygger på vores grundlæggende værdier. Vi kan ikke forholde os til leveregler af den art, hvis vi ikke kender vores fælles værdier.

Derfor foreslår vi, at vi holder en cafe-aften, hvor vi snakker værdier: 
· Hvilke værdier er vigtigst for dig – både rent personligt og i forhold til Bakkens fællesskaber?

· Hvordan synes du vi bedst kan implementere væres værdier i fremtiden i forhold til vores kommunikation og i forhold til alle vores individuelle og fælles aktiviteter?

Vi foreslår, at der nedsættes en lille praktisk planlægningsgruppe, som sammen med Kulturgruppen planlægger en sådan cafeaften i løbet af foråret, når lyset kommer og den kreative energi gror frem igen.
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Hilsen Anne Lise, Dorte og Bodil
