Bestyrelsesmøde – Bofællesskabet Bakken
9. februar 2012 klokken 20.30

Tilstede: Erik (13), Steffen (20), Kirstine (21), Mette (24)

Afbud: Bo (1), Anne Dorte(9)

1) Referat:
Det fik vi ikke godkendt – udsat til næste møde
2)  Hussalgsprocedure

God debat i forberedelsesgruppen om hussalgsprocedure og par. 9. Torben og Kirstine planlægger debatten til næste fællesmøde
3) Opfølgning på café – Det gode liv på Bakken
God stemning og mange konkrete forslag. Der kommer referat i Bakkanalen 19/2. Det bliver op til Fællesmødet, hvordan vi prioriterer. Der er de nemme løsninger, som umiddelbart kan realiseres, de mellem svære og de meget store, som må have deres individuelle beslutningsproces.

4) Vedligeholdelsesgruppens oplæg til prioriteringsdebat

Udsendt pr. mail 8/2. Nogle af projekterne er vedligeholdelse, nogle er nye projekter, hvor der kan være sammenfald med forslag fra café-arrangmentet. Debat om prioritering på fællesmødet.
5) Bankskifte
Mette forventer, at vi har oplysninger om indfrielsesomkostninger på de nuværende lån inden fællesmødet 22/2, så vi der kan vurdere, om Nordeas tilbud samlet set er attraktivt. Mette og Kirstine laver skriftligt oplæg til Bakkanalen inden fæ-mødet. 
Der kræves en beslutning om gebyrer og renter. Den tager vi på Fællesmødet i marts, så vi er klar til en beslutning om både dette og bankskifte på generalforsamlingen
6) GF – regnskab og budget

Regnskabet er klart – usædvanligt tidligt :-)
Vi drøfter dette og budget på bestyrelsesmødet den 28. februar.

7) Bestyrelsens sammensætning efter GF.

 Mette fortsætter gerne som kasserer (
Bo udtræder.

De øvrige medlemmer har endnu ikke taget stilling til, om de genopstiller.
8) Olietanke
Olietankene ved hus 4-6, 12-14 og 15-17 skal tømmes og lukkes. Udgiften iht. Indhentet tilbud er på 25.375 inkl. moms. Gravearbejdet ved olietanken ved hus 4-6 udføres med håndkraft, bl.a. pga. nærtliggende gasledning. Arbejdet er udsat til arbejdsdagen den 11.3 pga. frost i jorden.
9) Parkering ved gården

Fællesmødeanliggende – kan drøftes i marts. Næppe tid den 22. Februar

10) Indkøb af kædesav og beskærerværktøj

Erik søgte på vedligeholdelsesgruppens vegne om indkøb af kædesav (2.000 kr) og beskærerværktøj (2.400 kr). Værktøjet skal bruges på arbejdsdagen den 11. marts, så vi kan ikke nå en alm. Fællesmødebehandling. Bestyrelsen besluttede at imødekomme ansøgningen, da fæ-møde tidligere har besluttet indkøb af sav, og udgiften er begrænset. Orientering på fæ-mødet 22/2. Erik giver baggrund i Bakkanalen.
11)  Kontaktfamilier for nye bofæller.

Hus 6: Jens og Lise

Hus 23: Flemming og Hjørdis

Referat: Steffen

