Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 9. oktober 2012

Til stede
Kirstine, Dan, Erik, Mette 15, Mette 24 og Steffen. Maria deltog ikke.
Mødeleder 
Kirstine

Referent 
Dan

Pkt. 1 – Besøg af de kritiske revisorer 
Kirstine redegjorde for bestyrelsens ønske om en gensidig forventningsafstemning om opgaven. Kim og Michael redegjorde for deres praksis i f.m. revisionsarbejdet, som bestyrelsen fandt særdeles grundig og fyldestgørende. Revisorerne vil beskrive deres arbejde nærmere for bofællerne, herunder i forbindelse med fremlæggelse af revisionsrapporten på næste generalforsamling. Derudover har de noteret sig bestyrelsens ønske om, at de også gerne må komme med forslag og henstillinger i relation til ting, de støder på i arbejdet. F.eks. henstilling om nærmere beskrivelse af hvordan vi mere konsekvent kan skelne mellem anlægs-/drifts-/vedligeholdelsesudgifter.   
Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 
Godkendt.
Pkt. 3 – Dokumenter og beslutninger på hjemmesiden 
Dan oplyste, at det nu var muligt for bestyrelsen at lægge ting på hjemmesiden efter den manual, Arne har lavet, og at den nye telefon- og mailliste og en revideret stamgruppeoversigt er lagt på, og at den reviderede ansvarsliste også bliver lagt på nu. 
Den nuværende struktur på intranetdelen af hjemmesiden er ikke så logisk og brugervenlig. Så en forudsætning for realisering af bestyrelsens beslutning om at lægge relevante dokumenter på hjemmesiden er, at strukturen laves om. Dan fremlagde et forslag til ændret struktur, som bestyrelsen i store træk var enig i. På baggrund af de fremkomne bemærkninger sender Dan et nyt udkast til bestyrelsen til kommentering. Derefter snakker Dan med Arne om muligheden for at ændre strukturen som foreslået. I samme ombæring snakker Dan med Arne om mulighederne for at oprette administratorrettigheder for et eller flere menupunkter (f.eks. "Fåregruppe") og om søgemuligheder på siden. 
Punktet tages op igen på næste bestyrelsesmøde.
Pkt. 4 – Diverse efter salget af hus 1
Som bidrag til "den store evaluering" (i 2014 eller efter 2 hussalg) foretages en del-evaluering nu, mens salget stadig er i frisk erindring. Udover Bo og Lotte fra hus 1 deltager Kirstine og Mette15 fra bestyrelsen og 1 fra ventelisteudvalget (Sara eller Inge). 

Kirstine sørger for, at de nye bofæller i hus 1 – Anne og Sebastian – får Bakkanalen og invitation til arrangementer fra nu.

Kirstine hører Arne og Lene, om de vil være kontaktfamilie.

Pkt. 5 – Prioriteringsdebatten
Til brug for realisering af målsætningen om at vedtage en 3-årsplan på næste generalforsamling skal der skabes et overblik over finansieringsmulighederne. Kassereren kommer på næste bestyrelsesmøde med et oplæg som baggrund for den efterfølgende behandling på fællesmødet i november.

De grupper, der arbejder med de 4 prioriterede projekter fra café-aftenen, fremlægger nærmere beskrivelse med økonomi på fællesmødet i december. Vedligeholdelsesudvalget kommer med oplæg om vedligeholdelsesprojekter. 

Pkt. 6 – Strandgårdsvej
Kirstine fremlagde elementerne i det aftaleudkast, vi er nået frem til med repræsentanterne for Strandgårdsvej. Sagen går videre til beslutning på førstkommende fællesmøde.
Pkt. 8 – Fordeling af arrangementer i 2013 på stamgrupper 
Fastelavn:
St.grp. 2
Skt. Hans:
St.grp. 1
Bakke-weekend:
St.grp. 4
1. søndag i adv.:
St.grp. 3
3. søndag i adv.:
St.grp. 6
Nytårsaften:
St.grp. 5

Og så er der også en stamgruppe, der skal tage sig af festen med Skeltoften, men det beslutter vi først, når tidspunktet er fastlagt.
Kirstine sørger for, at det kommer i Bakkanalen. 
Pkt. 8 – Henvendelser fra offentlige instanser
PostDanmark vil gerne have placeret en depotkasse, som de kan køre posten ud til med bil, så postbudet kun skal transportere posten derfra til fælleshuset. Det er vi positive overfor, men inden fællesmødebehandlingen tager Erik en snak med dem om mulighederne for anden placering end den, de har foreslået. 

Vores borgmester, Thomas Lykke Pedersen, har inviteret repræsentanter for alle kommunens grundejerforeninger, ejerforeninger og andelsboligforeninger til et gensidigt informerende møde d. 22/11. Frist for tilmelding og fremsendelse af dagsordenspunkter er 1.11. Tages med på fællesmødet.
Pkt. 9 – Status vedr. GEF
Kassereren gav en status. Rykkersystemet fungerer godt.
Pkt. 10 – Evaluering af fællesmødet 24/9
Udsat til næste møde.

Pkt. 11 – Dagsorden til fællesmødet 30/10
Referent: Hus 16
Dirigent: Bestyrelsen foreslår Dan

Nyt fra bestyrelsen
a) Forespørgsel fra PostDanmark om depotkasse
b) Invitation til møde på rådhuset 22/11 med kommunens andre grundejerforeninger m.v.
c) De kritiske revisorers arbejde
d) Arbejde med hjemmesiden
e) Fordeling af arrangementer i 2013 på stamgrupper 

Punkter til beslutning
a) Potentielle køberes deltagelse i fællesmøder og fællesarrangementer (Se ref. af fællesmøde 24/9, pkt. 7b, i Bakkanal nr. 29) 
b) Aftale med Strandgårdsvej (se Bakkanal nr. 31) 
Punkter til debat
a) Madordningen, fortsættelse af snak på sidste fællesmøde, herunder

· Forslag fra Anne-Dorthe om at hæve madprisen fra 25 til 30 kr.
· Forslag til nyt madskema fra Torben 18

b) Oplæg fra vedligeholdelsesudvalget (se Bakkanal nr. 31)
Pkt. 12 – Eventuelt
Kirstine snakker med Arne om stor 2013-kalender til fælleshuset. 
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