Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 11. december 2012

Til stede
Kirstine, Dan, Mette 15, Mette 24, Steffen og Maria. Afbud fra Erik.
Mødeleder 
Kirstine

Referent 
Dan

Pkt. 1 – Evaluering af sidste bestyrelsesmøde 
Bestyrelsen udvekslede synspunkter om, hvad der kan gøres anderledes/bedre. Punktet tages op igen på et senere møde. Kirstine og Mette24 orienterer Erik.    
Pkt. 2 – Dokumenter og beslutninger på hjemmesiden 
Dan gav en status for arbejdet med at tilpasse intranetdelen af hjemmesiden til den besluttede struktur, og lægge dokumenter m.v. på. Intentionen er at gøre intranettet så brugervenligt som muligt, så man som menig bofælle let kan finde de ting, man søger. Udover menustrukturen forsøger Dan også at tilgodese hensynet i den måde, tingene er ordnet på under det enkelte menupunkt. Dan udleverede til bestyrelsen en manual for, hvordan man redigerer i hjemmesiden. Både hvordan man lægger filer ind i en eksisterende menu, og hvordan man ændrer i menuen. 

Bestyrelsen syntes, det tegnede rigtig godt. Der var enighed om at tage punktet op igen på næste bestyrelsesmøde, hvor Dan regnede med at være færdig med hele intranettet, med henblik på endelig afklaring af hvem der lægger hvad på, herunder evt. redigeringsrettigheder til interessegrupper m.v.    
Pkt. 3 – Betaling af forbrug af el m.v. hos dyregrupper / hvor går grænsen mellem individuelt og fælles forbrug?
Hestegruppens elforsyning flyttes nu fra Ilses måler til måler i længen (eller anden fælles måler). Kirstine snakker med Arne om størrelsen af de løbende udgifter. Bestyrelsen forudsætter, at udgifterne til flytningen afholdes af hestegruppen. På næste bestyrelsesmøde tages stilling til en indstilling til fællesmødet om det principielle.  
Pkt. 4 – Leverandør af el og gas
Erik skulle undersøge. Skudt til næste bestyrelsesmøde.
Pkt. 5 – Cafémødet d. 17. december
Cafémødet gennemføres, og arrangørgruppen sender appetizer ud. 

Pkt. 6 – Status vedrørende GEF
Kassereren orienterede. Alt er ajour eller aftalt.
Pkt. 7 – Bestyrelsens underholdning til nytårsaften 
Alle tænker over mulige temaer. 
Pkt. 8 – Karen-Sofies mail om placering af arbejdsweekend
Er i orden, er blot ikke rettet i Bakkanalen. Der er arbejdsweekend d. 24.-25. august, og Trivselsweekend d. 14.-15. september, så det generer ikke hinanden. Dan giver Hjørdis besked. 
Pkt. 9 – Placering af flagstang 
Vores flagstang er væltet. Selve stangen fejler ikke noget, men træstøtten var rådnet. Arne og Steffen laver oplæg til fællesmødet om placeringsmuligheder.
Pkt. 10 – Eventuelt
· Der var en kort snak om Gårdudvalgets udmelding på sidste fællesmøde. De styrer selv de tilbagemeldinger, de har behov for (møde i januar?).

· Lotte1's mail om fadderskab. Skudt til næste bestyrelsesmøde. Skal på fællesmøde.
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