Ekstraordinært fællesmøde

Tirsdag den 27. august 2013 kl. 20.00

På fællesmødet d. 20. august d.å. var punktet "Vores græsslåmaskine/traktor" sat på til debat. For på den ene side at give mulighed for, at acceptere det tilbud traktorgruppen har forhandlet sig frem til, (hvis det stadig er på hånden), og på den anden side tilgodese en beslutningsprocedure i overensstemmelse med vores forretningsorden, blev det besluttet, at indkalde til et ekstraordinært fællesmøde snarest muligt. 

Samtidig var Kolbøttegruppen ikke klar til at præsentere deres debatoplæg, som skal videre til beslutning på et fremrykket fællesmøde d. 16. september på grund af kolbøtteweekenden d. 28.-29. september.

Så derfor har bestyrelsen indkaldt til ekstraordinært fællesmøde tirsdag d 27. august kl. 20.00 (ved mail til alle fra formanden d. 22. august) med følgende 

Dagsorden  
1. Vores græsslåmaskine/traktor

Punktet er til beslutning. Se oplæg fra traktorgruppen v/ Ole EP og Arne i mail af 17. august.

På fællesmødet d. 20. august blev alle bofæller opfordret til at finde ud af priser på div. traktorer/græsslåmaskiner, enten på nettet, gennem forhandlere eller gennem eget netværk, så der ligger så godt et beslutningsgrundlag som muligt.

2. Oplæg fra Kolbøttegruppen

Punktet er til debat. 
Vel mødt – bestyrelsen
