Dagsorden for Fællesmøde

Onsdag den 25. september 2013 kl. 20.00

1. Valg af ordstyrer
Bestyrelsen foreslår Dan.
2. Referent
Det er hus 5's tur, og Anne-Lise finder selv en afløser, hvis hun ikke kan komme.
3. Godkendelse af dagsorden

4. Godkendelse af referat fra sidste fællesmøde 

Referat af fællesmødet d. 16. september er rundsendt og optrykkes i Bakkanal nr. 30, 22. september. Referatet ligger på hjemmesiden bf-bakken.dk under Møder/fællesmøder.
5. Nyt fra bestyrelsen
a) Bedre og kortere fællesmøder
b) Registrering af vores sø(er) hos Naturstyrelsen

6. Punkter til beslutning
a) 5-årsplanen (v/ Projektudvalget og Vedligeholdelsesgruppen. Se debatoplæg fra Projektudvalget og repræsentanter fra Vedligeholdelsesgruppen i mail af 18. august fra Maria. Bemærk, at debatoplægget lægger op til, at fællesmødet skal tage stilling til nogle overordnede principper som forudsætning for det videre arbejde)
b) Revision af ansvarslisten (se ansvarslisten på tavlen i fælleshuset og på hjemmesiden bf-bakken.dk under Oversigter/Ansvarsliste. Bestyrelsen opfordrer alle til at overveje, om de kunne tænke sig at prøve kræfter med nogle af opgaverne på listen, om de kunne tænke sig at skifte fra én opgave til en anden, om der er ansvarsområder, der mangler at komme på listen, og om de nuværende oplysninger på listen er korrekte)
c) Ejerforhold i f.m. fyrsystemer (v. Kirstine og Dan)
7. Punkter til debat
a) Hvordan går det med kulturen? (v/ Kulturgruppen)
b) Ændring af forretningsordenen (v/ bestyrelsen. Se bestyrelsens motivering og forslag til ændret forretningsorden i Bakkanal nr. 28, s. 1 og 6)
c) Problemer med varmeforsyningen i visse huse (se oplæg fra Ole S og Jørgen T i Bakkanal nr. 29, s. 2)
d) Forslag fra Ole S og Jørgen T om at overtage ansvaret for vedligeholdelsen af vinduerne i fælleshuset (se oplæg fra Ole S og Jørgen T i Bakkanal nr. 29, s. 2) 
8. Udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver

9. Eventuelt

Ud over ovennævnte punkter skal vi også have behandlet punktet "Ledigt lejemål på gården". Vi har ikke kunnet placere det på dagsordenen, da vi endnu ikke ved, om der kommer et oplæg fra det hurtigtarbejdende udvalg, vi nedsatte på sidste fællesmøde, og hvad et oplæg i givet fald indeholder. 

Vel mødt – bestyrelsen
