

Fællesmøde den 22 marts 2012
Tilstede: hus 2, hus 3, hus 5, hus 6, hus 7, hus 8, hus 9, hus 11, hus 12, hus 13, hus 15, hus16, hus 17, hus18, hus 19, hus 20, hus 21,hus 22 og hus 24. hus 12 skriver referat
Dirigent:
Kirstine 

Referent:
Hus12  (Hanne H.)

1. Godkendelse af dagsorden:  Godkendt.

2. Godkendelse af referat af fællesmødet d. 22.2 2012: 
Referatet godkendt med følgende ændring vedr. punkt 6f, nye vinduer i hus6 : 
 Det har vist sig at grundlaget for dele af diskussionen om behandlingen af Morten og Lones ansøgning i 2009 ikke var helt korrekt. Der henvises til referat fra det ekstraordinære fællesmøde d. 25.6.2009 (genoptrykt i Bakkanalen d. 4.03.2012)

3. Orientering af fra Bestyrelsen

a) Nedsættelse af gruppe, der forbereder nyt cafemøde inden sommerferien med emnet:
Prioritering af projekter de kommende år. Bestyrelsen opfordrer til, at udvalget bl.a. repræsenteres af tidligere Cafe´gruppe, vedligeholdelsesudvalg og bestyrelse. 
Bodil har meldt sig til gruppen.
b) Gårdens fremtid: Kort snak om gårdens fremtid, hvor lejekontrakterne udløber om knap 2 år. Nedsættelse af en gruppe bestående af Kim Simonsen, Ole Sejer og Niels (hus 6), der skal undersøge og fremlægge et økonomisk og juridisk grundlag for stillingtagen til gårdens fremtid.
4.  Til debat

4a. Gebyr ved for sen indbetaling af GEF ( se bestyrelsens indlæg i Bakkanalen , 18/3 2012)
Bestyrelsens forslag; rykkergebyr på 100 kr. ved hver rykker. 
Kims forslag: bibeholde 200 kr. ved hver rykker. Hanne: bibeholde 200 kr. ved første rykker men ikke ved efterfølgende. Erik: Forslag 100 kr. ved hver rykker. Mik: Hver rykker skal koste 100.kr 
Der stilles forslag om 100 kr. per rykker ved generalforsamling
4.b Hussalgsprocedure: enigt udvalg, se fremlæggelsen i Bakkanalen

Evalueres efter 3 handler

Kommentarer: Helge: har brug for at få pindet ud, hvad vi skal gøre, hvis en køber afvises af en bestyrelse. 

Helge synes, at det skal skrives ind, at dette aftales ved et fællesmøde med almindelig flertal – denne tilføjelse er der enighed i. 

Mik: forslår, at teksten: ”ventelisten kan helt eller delvist aktiveres i et samarbejde mellem sælger og bestyrelsen/ den venteliste ansvarlige” slettes. 

Udvalget ser på formuleringen på ny

Anden kommentar: Det foreslås, at Bakken inviterer og betaler for middagen ved besøg af potentielle købere.
Eriks forslår en tilføjelse: at køber er gjort bekendt med hussalgsproceduren, beslutningsprocedure og retningslinjer for om- og tilbygninger.  Denne tilføjelse var der enighed i på fællesmødet.
Kristine :  Udvalget vurderer, om der skal indkaldes til møde i gruppen igen.

4.c. Forslag fra hus 6.: tagvindue ved nord. Det var ingen kommentarer fra byggeudvalget eller fra naboerne. Fuld opbakning.
4. Til beslutning: 
a. Forslag fra hus 6 om vinduer mod strædet og dobbeltdør (ekstra fuld dør ”Dørrude”) på 1 sal mod vest. 

Flemming  : Det er fuld opbakning for vinduer i strædet. Der er ikke enighed om dobbeltdøren. Se Byggeudvalgets kommentarer i Bakkanalen (18/3-2012).  Flemming er bekymret for helheden ved at sætte dobbeltdøre, fordi det bryder med princippet og samspillet med naturen.  Annelise: ønsker at sige nej ,selv om det er svært. Diskussion af forslaget, flere var imod pga . af de arkitektoniske principper, medens andre syntes, at hus 6 skulle have et ja. Vogel forklarede i sin tid, at ude mod Strædet var der åbenhed og bymiljø medens det mod markerne er det landlige med lukkethed.

Hus 6 ønskede ikke at få forslaget til afstemning i denne omgang; vil se tiden an.
B). Der er fundet en løsning til løsning af problemet med det varme vand i hus 24-25. Fuld opbakning til løsning til pris 15.000, kr

c) Regnskab og budget for vaskeri 2011/2012. (Bakkanalen nr.6).Se Eriks oplæg i Bakkanalen 18.3.12.Eriks oplæg og Miks oplæg blev diskuteret længe. Forslagene kom til afstemning og Miks oplæg fik flertal.

 6. Nyt fra udvalg: Erik oplyser at fodboldmålene er blevet repareret. Målene skal samles igen i forbindelse med en arbejdsweekend. Bolte mv. er i værktøjsskabet. 
Olietanken fra hus 6 er gravet ned/op og hullet lukket med jord. De gamle olietanke skal fjernes på arbejdsweekend- Kim foreslår, at tankene fjernes manuelt på en arbejdsweekend.

7. Evt. Der har været et stort vandforbrug i fyrgruppe, hus 15, 16 og 17. Der er ved at blive udarbejdet en sporingsrapport.

Godnat /Hanne He Hus 12

