Referat af fællesmøde d. 21.5
Til stede. Gerda, Torben, Niels, Bodil, Arne, Suzan, Peter, Mette J , Mette I, Steffen, Mik, Maria, Flemming, Anne Lise, Jens, Ole, Hans, Kim.

1. Ordstyrer:  Mette J
2. Referent: Erik
3. Dagsordenen godkendt med div. tilføjelser.
4. Referat fra sidste fællesmøde godkendt.

5. Nyt fra bestyrelsen. 
 Fejl i 2012 budgettet:
 En udgiftspost på 15.000 blev af tekniske grunde ikke medregnet i budgettet, der derfor skulle have været 15.000 kr. større end vedtaget på generalforsamlingen.  Forsamlingen indstiller at der indkaldes til ekstraordinær generalforsamling med henblik på vedtagelse af  kontingentstigning på ca. 47 kr./md. 

Smadret rude i tumlerum: 
 Tidspunkt og årsag ukendt. Ruden udgør en sikkerhedsrisiko for brugerne af rummet.  Flemming kontakter glarmesteren og forsøger at køre den som forsikringssag.

Skeltoften byder op til fælles gadefest:
Delte meninger og spredt begejstring. Vi er  indtil videre åbne overfor at involvere os. Bestyrelsen kontakter Skeltoften for svar på hvad de forestiller sig og om de tager initiativ. 
6. Punkter til beslutning / Mik.
Regulering af poletpriser i vaskeriet: 
Efter forslag fra Mik ( Bakkanalen nr. 15) vedtages at vaskeriregnskabet fra indeværende år  køres efter cigarkasseprincippet. Det indebærer at der ved årsskiftet, når vaskeriregnskabet foreligger, foretages en efterregulering af de enkelte huses vaskeriudgifter.
Flemming tager kontakt til vores reparatør med henblik på at få tørretumbleren til at spille bedre sammen med betalingssystemet.  Indtil den er klaret, kan problemet løses ved at dreje de to indstillingsknapper i lodret position umiddelbart efter brug af tumbleren.
7. Punkter til debat
Fartbekæmpelse i strædet / hus19:
Især et problem med udefrakommende cyklister og knallerter. Etablering af div. chikaner er ikke nogen god løsning. Tag i stedet en snak med folk og gør opmærksom på problemet med især småbørn i strædet. Jo flere der gør det, jo bedre. Og vil folk ikke høre, så……….(ifølge Niels)

Design af mure mellem huse:
Hus 7 og 8 ønsker at bygge mur mellem sig. Byggeudvalget har udsendt anbefaling til konstruktion og dimensioner svarende til de for tiden 3 eksisterende havemure i bofællesskabet (Bakkanal nr. 14 ). 

Byggeudvalget anbefaler en mur opført i 1 ¾ stens bredde, svarende til 41 cm. bredde og afsluttet med 1½ teglsten. Hus7 og 8 ønsker en tyndere mur på 30 cm, der afsluttes med 1 teglsten. Prisen på de to mure er stort set ens, så det er alene æstetikken der skiller. 

Ole S og Kim mener at muren på de 41 cm. er for massiv, og at det er pænere at kunne afslutte med 1 teglsten, som er det normale for havemure de fleste andre steder.  Flemming gør opmærksom på at en tynd mur på 30 cm. bredde ville bryde med principperne i vores byggeri, der netop er præget af store murflader og kraftige dimensioner, og derfor ikke sammenligneligt med andre ”normale” byggerier. 


Mik foreslår visualisering af projektet. Arne gør opmærksom på at muren mellem hus7 og 8 vil komme  til at danne præcedens, og anbefaler at vi lægger øre til vores  arkitekter i byggeudvalget, der jo arbejder professionelt med den slags problemstillinger.
Konklusion:  Parterne forsøger at finde frem til en løsning sammen med byggeudvalget. Alternativt tager vi en afstemning på næste fællesmøde. 
PS. Havemure med 1½ tagstens afslutning kan beses mellem hus15/16, hus 16/17 og langs hus18´ have.
Mur med 1 tagstens afslutning kan beses langs gårdspladsen. OBS!  Lav mur, og østlænge i helt anden byggestil end husene. 
Ønske om byggeri af skur og drivhus / hus3: 
Maria fremlagde planskitse med angivelse af ønsker om  at bygge skur ud mod nordvest i forlængelse af fællesskuret,  samt drivhus langs  sydfacaden.
Problemstillinger om bl.a. byggelinjer og byggeri på fællesjord, bør afklares førend fællesmødet kan behandle sagen. Arne foreslår at hus3 får afklaret, om der er offentlige/juridiske problemer i at bygge på fællesjord, og at få afklaret skurspørgsmålet i fyrgruppen. Flemming foreslår som mulig løsning at hus3 afgiver retten til oprindeligt skur til hus1 og 2, og får tilladelse til at bygge eget skur på fællesjorden. Fællesmødet bakkede op om at gå efter den løsning. Torben H. spørger om løsningen er fremtidssikret – andre tider, andre beboere.  Hus3 arbejder videre med projektet i samarbejde med fyrgruppen og byggeudvalget.
Indkøb af højskolesangbøger / Erik
Hans kan skaffe brugte højskolesangbøger fra 90´erne fra Krogerup til 30 kr. stykket. Kim ønsker sig i stedet den nye udgave af arbejdersangbogen, som han vistnok kan skaffe til meget fordelagtig pris. Erik giver udtryk for at højskolesangbogen og den arbejdersangbog vi allerede har vil supplere hinanden fint, og at der normalt  ikke er afgørende forskel på indholdet  mellem nye og ældre udgaver.  Hans kontakter Krogerup for indkøb af 50 stk. højskolesangbøger, samme årgang og i god og brugbar stand.
Fældning af træ ml. stuehus og grisehus/Erik: 
Træet er råddent og udgør en risiko. Erik kontakter fagmand for tilbud om fældning og nedfræsning af stub til udførelse i ugen op til arbejdsweekend i september. Vi står selv for opskæring og oprydning. Mette J. foreslår at indhente alternativt tilbud.

Brug af møddingen / Mette og Erik Møddingen er nu  opdelt i to baner. Første halvdel er den vi fremover bruger til friskt haveaffald,  iblandet heste/fåregødning i begrænset omfang.  Den anden halvdel deles senere op i to baner, som skal bruges til fortløbende opbevaring af det halvt komposterede affald. I teorien skulle det så efter 3 år ende med det rene guld til køkkenhaven i bane 3. Succes med projektet forudsætter at der kun smides komposterbart haveaffald på møddingen:

Ukrudt, græs, blade, kvas, grøntsagsskræller Grene, kun under blyantstykkelse og  afkortet i længder på ca. 25-50 cm.
Ingen roser, tjørn, bambus o.l.
Ingen madrester p.g.a. rotter.
Indkøb af rundt bord til Sydtorvet:   Sydtorvets udendørsbord er flyttet til hesteskuret, hvor det gør god gavn. Lene har derfor i Bakkanalen stillet forslag om indkøb af rundt bord, der passer til Sydtorvets runde  fliseplads (som det ved fodboldbanen, ca. 3000 kr. ). Beslutning på næste fællesmøde på baggrund af konkret forslag og pris.
