Fællesmøde 30. maj 2013
1: Ordstyrer: Mette Jensen. 

2: Referent: Sara Hus23

3: Godkendelse af dagsorden.  
4: Referat godkendt. 
5: Nyt fra bestyrelsen: 
a) Bestyrelsen har besluttet at konstituere sig med Dan som sekretær. 
b) Kontakten til Strandgårdsvej. 

Kirstine bevarer kontakten til Strandgårdsvej i forhold til den aftale der er indgået omkring det lille vejstykke med videre. Bestyrelsen har fortsat kontakten med hele Skeltoften. 
6: Punkter til beslutning.

a) Niels om vinduer. Det drejer sig om cirka 100 vinduer. Han har svært ved at holde hoved og hale i hvor mange der skal bestilles, da det ændres hele tiden. 

Han forslår: 1) Ole EP overtager bestillingen og indsætningen. 

2) Vi går ud og indsamler tilbud fra 2-3 leverandører og lave et       fælles indkøb. 

3) Et udvalg indhenter tilbud og udvalget laver derefter en anbefaling. Man står derefter selv for indsætningen og bestilling af vinduer. 

Mette J argumenterer for at det ikke er et fællesmøde anliggende. 
Ole EP Vil gerne stå for leverancen og indsættelse af ruder.
Flemming påpeger, at vi bliver nød til at have en pris, før vi kan tage stilling til hvad vi vil bestille. 

Mette I mener det er et fællesandliggende, da vi kan få en stor mængderabat.  Hun foreslår Niels laver en ekstra rubrik på excel arket hvor der står om man vil have dem skiftet nu eller på et senere tidspunkt. 
Ole EP argumenterer, at godt nok er han bofælle, men siger at han er et firma og står garant ligesom alle andre firmaer. Han foreslår endvidere, at vi selvfølgelig indhenter tilbud fra andre. 

Niels har svært ved at tage ansvar for denne proces, da nogen huse har akut brug for vinduer og processen har vist sig at trække i langdrag. Han foreslår derfor, at vi laver en akut leverance og så laver en større leverance inkl. Fæhuset på et senere tidspunkt. 
Niels vil have en fra byggeudvalget, vedligeholdelses udvalget, menig bofælle og ham selv til at sætte sig ned og indhente tilbud og derefter komme med en anbefaling til hvem de burde købe fra. Sara vil gerne hjælpe til. 

Niels sender et revurderet excel ark ud med en deadline på, som bofæller skal udfylde med hvilke døre og vinduer, de vil have skiftet ud.
b) Borgmestermøblernes skæbne: Lene har sent mail til lokalhistorisk museum i Karlebo, om de er interesserede i dem. 

Anne Lise vil gerne beholde bordet, og anskaffe nye stole. 

Erik og Sara mener bordet skal væk, da det er upraktisk. 

Bodil vil spørge i Kræftens bekæmpelse om de kan være interesserede i det. 

Mette Jensen foreslår en deadline på tre uger til at finde en anden ejer, ellers ryger det ud. Deadline: 20. Juni 2013 til at finde et andet hjem til Borgmesterbordet. 
7: Punkter til debat
a) Indgåelse af serviceaftale om gasfyrene (se Bakkanal nr. 18): 
Jørgen 15 og Ole S. foreslår at lave en aftale med Sylvest VVS om en toårig aftale (9000kr. pr. år). Vi vil spare ca. 3000kr. per år hvis vi får denne faste service ordning med et firma. Jørgen mener det vil være en god investering. Lene: Det er sandsynligt der kommer flere og flere skader, men pointerer at firmaet har mange forbehold. David mener det er en god ide at fyrene kommer på service aftale nu, da de har alderen til det. Mette Jensen indstiller det til beslutning til næste fællesmøde.
b) Afklaring af hvor vores fyr og fyrsystemer er private, og hvor de er et bofællesskabsanliggende Bestyrelsen sætter sig ned og kigger på bofællesskabets paragrafer og kommer med en indstilling til senere debat. 
c) Hus3 vil gerne bygge en 140cm høj og 6 meter lang mur mellem Hus3 & 2 (se mail fra 22. Maj). Erik spørger om der har været nabohøring? Henrik: Det har der ikke. Til næste fællesmøde vil der have været nabohøring, byggeudvalget vil blive inddraget, og der vil blive sat en pæl og en snor, så bofæller kan se hvor muren vil stå. 
8: Opfølgning på arbejdsweekend. 
a) Vedligeholdelsesudvalget: Erik: Opfølgning fra arbejdsweekenden. Rendegraveren, der gik død søndag morgen, betød flere ufærdige projekter. Vi får ikke nogen ekstra udgift for levering af erstatningsmaskine. Traktoren klarede ikke den hårde belastning med fåremøget. Fremover bruger vi motorbør til tunge opgaver. Vi regner med at have traktoren tilbage fra reparation næste søndag.
 Færdiggørelse af projekter: 
Mødding og kompostbunke – næste arbejdsweekend.
 Kloakering ved P-pladsen – foreløbig oprydning nu. Færdiggørelse på næste arbejdsweekend.
Fåremøg – når traktoren er kommet retur. Hold på 2-3 bofæller. Erik sender doodle ud.
Anne Lise opfordre til at vi kigger på kanterne på P-pladsen for at afgøre om vi syntes afbrænderen lever op til jobbet. 
Jørgen 15 syntes at Nord-trappen skal på listen over ting der skal vedligeholdes på arbejdsweekender. Maria: Mener vi bør overveje, at få en havetraktor med større kapacitet, da der er for meget bøvl med den vi har. 
B) Cafeudvalget er omdøbt til projektgruppe som vil følge op på, at projekterne bliver til noget. Fremadrettet vil det være et opsynsudvalg med de forskellige projekter. 
Det pointeres at projektgruppen er tovholder og sparring på de forskellige projekter, men selve gennemførelsen af projekterne i samarbejde med f.eks vedligeholdelsesgruppen. Erik forslår, at en fra vedligeholdelsesgruppen kommer med i projektgruppen for at være sikker på at koordinere alting ordentligt. Hans pointerer at Kolbøttegruppen har snakket med en fra vedligeholdelsesgruppen om at der evt bliver holdt en separat ’extra’ arbejdsweekend kun til Kolbøtten. Han foreslår weekenden: 28-29. September 2013. 
c) Ventelisteudvalget: Der står nu 97 på listen og mange skriver til os for at sige de stadigvæk er meget interesserede.
d) Gårdudvalget: Kim gav en redegørelse. 
e)  Fåregruppen: Har fået nyt medlem, som er Pernille fra landsbyen, som vil overtage Hans’ plads. Vi har mega mange pølser, da vædderen er blevet slagtet. Der opfordres til, at Stamgruppen der skal planlægge Sankt Hans inkorporere pølserne.
Eventuelt: 
a) Simon melder ud at der kommer studentervogn fredag den 28. Juni og vil være i fælleshuset den fredag. Han pointerer at det ikke vil forstyrre fællesspisning og at det kun vil være hans klasse. Helge sparker ind at den dag vil han også holde 40 års fødselsdag så den ene ungdomsfest går ind i den næste. 
b) Erik: Foreslår at maling af plantekasser er et fællesprojekt og maling af skraldespande er et fyrgruppe ansvar. Forslag vil blive taget op til næste fæmøde.
c) Erik foreslår at der udpeges hvor vi kan deponere ler på næste fæmøde.  Lene foreslår at der kommer et oplæg til hvor og hvis der skal deponeres ler. Erik vil gerne hjælpe med at lave et oplæg. Flemming: Vi kan ikke udskyde at beslutte hvor det skal flyttes hen, da vi så ikke kan flytte det nu, hvilket det skal, for ikke at blive hårdt. Kim tager Erik i hånden og så flytter de det, uden at spørge, da der ikke blev spurgt før man lagde. 
d) 1 ½ lt. Metal elkedel fra fælleshuset er forsvundet. Hvor er den henne???????
