Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde onsdag d. 6. februar 2013
Til stede
Kirstine (fra pkt. 3), Dan, Mette 15, Mette 24, Steffen og Erik.
Mødeleder 
Mette 15
Referent 
Dan

Pkt. 1 – Godkendelse af dagsorden 
Det udsendte forslag blev godkendt.    
Pkt. 2 – Leverandør af gas 
Erik redegjorde for sine undersøgelser hos HMN. HMN har fremsendt et overblik over de forskellige aftalemuligheder, de kan tilbyde. HMN's anbefaling er, at vi enten vælger en fastprisaftale over 3 år eller en aftale om variabel børspris også over 3 år. Erik oplyste, at afhængig af hvilken aftale vi indgår, vil vi kunne spare op til 17.415,- kr. excl. moms pr. år. Erik undersøger, om Energitjenesten som uvildig rådgiver kan vejlede os om, hvilken af de aftalemuligheder, der tilbydes, vi efter deres opfattelse vil være bedst tjent med. 
Pkt. 3 – Status vedr. GEF m.v.
Kassereren meldte alt OK bortset fra de sidste nytårsafregninger.
Pkt. 4 – Prioriteringsdebatten + sammenhængen med budgettet
Vi stiler mod, at der på generalforsamlingen 24. april træffes endelig beslutning om hvilken økonomi, der skal afsættes til de initiativer, som er i gang (3-årsplanen). Beslutningen er tæt forbundet med det budget for 2013, der også skal vedtages på generalforsamlingen. Men sagen skal behandles på de to fællesmøder inden generalforsamlingen (20. februar og 21. marts) på en sådan måde, at der ligger et færdigt oplæg, som generalforsamlingen blot kan vedtage. Caféudvalget styrer processen med at få beskrevet projekterne, så de kan drøftes og behandles på fællesmøderne. Beskrivelserne vil også komme til at indeholde overslag vedr. økonomien i projekterne. I den forbindelse noterede bestyrelsen sig, at vi med uændret GEF vil akkumulere ca. 408.000 kr. i perioden 2013-2015. Bestyrelsen vil fremskynde budgetprocessen, så vi – på baggrund af fællesmødet 20. februar – kan skitsere de budgetmæssige konsekvenser af prioriteringerne på fællesmødet d. 21. marts.

Bestyrelsen aftalte et ekstraordinært bestyrelsesmøde, hvor Mik også deltager, tirsdag d. 26. februar kl. 20 i fælleshuset med budget 2013 som eneste punkt. På det ordinære bestyrelsesmøde torsdag d. 7. marts er budget 2013 også på dagsordenen, men sammen med øvrige punkter til dette møde. Bestyrelsesmødet tirsdag d. 2. april fastholdes (indkaldelse til generalforsamling skal ske senest 3. april), hvorimod bestyrelsesmødet onsdag d. 10. april er aflyst. 

Pkt. 5 – Gården
Bestyrelsen besluttede at orientere lejerne om den igangværende proces og de mulige konsekvenser for lejeforholdene. Fra bestyrelsen deltager Kirstine, Steffen og Dan, og vi hører Kim fra gårdudvalget, om han også vil deltage.   
Pkt. 6 – Bestyrelsens sammensætning efter generalforsamlingen
Kirstine, Steffen og Erik genopstiller ikke. Mette15, Dan og Mette24 genopstiller. Bestyrelsen opfordrer alle bofæller til at overveje, om de kunne tænke sig at tage en tørn som formand, som bestyrelsesmedlem eller som suppleant, og give bestyrelsen en melding.  
Pkt. 7 – Dagsorden til fællesmødet d. 20. februar 2012 

Orientering fra bestyrelsen:
· Orientering om vaskeriregnskabet v/ Mik
· Gaspriser v/ Erik
· Valg til bestyrelse m.v. på generalforsamlingen

Til beslutning:
· Fadderskabsordning
· Interessegruppers elforbrug
· Lammekødspriser
Til debat:
· Prioriteringsdebatten og dens sammenhæng med budgetlægningen
Pkt. 8 – Eventuelt
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