Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 3. september 2013
Til stede
Lene, Mette 15, Sebastian og Dan
Fraværende
Mette 24, Maria og Bodil
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 
Lene
Pkt. 2 – Valg af referent 
Dan 
Pkt. 3 – Godkendelse af dagsorden
Godkendt 
Pkt. 4 – Godkendelse af referat af bestyrelsens møde d. 6. august 2013
Godkendt 

Pkt. 5 – Status vedr. GEF og husleje
Intet nyt (kassereren holder ferie)
Pkt. 6 – Det ledige lejemål på gården

Bestyrelsens repræsentanter indkalder efter Mikaels hjemkomst til det aftalte møde med ham og Kristian forud for fællesmødet. 
Pkt. 7 – Gårdudvalget 
De gårdansvarlige i bestyrelsen (Mette 15 og Bodil) orienterer Gårdudvalget om, at bestyrelsen forudsætter, at udvalget fortsætter sit arbejde i henhold til kommissoriet indtil et fællesmøde måtte træffe anden beslutning, og at bestyrelsen derfor fortsat på førstkommende fællesmøde ønsker svar på de tidligere stillede spørgsmål: 
· hvor langt vi er nået
· hvad rapporten fra landinspektøren siger
· om lejlighederne på gården er godkendt af kommunen
· økonomien i projektet
· en tidsplan for, hvad der videre skal ske

Pkt. 8 – Vejen til bedre og kortere fællesmøder
Bestyrelsen drøftede opfordringen fra fællesmødet d. 20. august om "at tilkendegive en deadline for indlæg til fællesmøderne, og ikke som det er nu, hvor diverse bofæller mailer forslag og lignende helt op til dagen før fællesmødet." Bestyrelsen drøftede også tendensen til (for) lange fællesmøder, fællesmødernes form (bl.a. plenum- ctr. gruppedrøftelser) og mulighederne for en endnu bedre tone/stemning på fællesmøderne. 

Bofællesskabets forretningsorden fastslår bl.a., at beslutningsforslag som udgangspunkt kræver 2 behandlinger (hhv. 'debat' og 'beslutning') inden for 3 måneder, og at et forslag "skal offentliggøres i Bakkanalen senest ugen før (dvs. minimum 8 dage) 1. fællesmøde. Ved senere offentliggørelse afgør fællesmødet, om forslaget kan sættes på dagsordenen." 
På baggrund af drøftelserne og bestemmelserne i forretningsordenen, besluttede bestyrelsen at stile efter følgende fremtidige procedure:
· Bestyrelsen orienterer 14 dage før et fællesmøde bofællerne om, at forslag, som ønskes behandlet på fællesmødet – ud over at være annonceret i Bakkanalen - skal være bestyrelsen i hænde senest 8 dage før fællesmødet (datoen angives).


· På baggrund af de indkomne forslag udfærdiger bestyrelsen en endelig dagsorden for fællesmødet, som sammen med de tilhørende indkomne forslag/bilag udsendes pr. mail som en 'pakke' til alle bofæller umiddelbart efter fristen. Hensigten er, at alle bofæller har alt materiale vedrørende et fællesmøde samlet ét sted, så det ikke er nødvendigt at konsultere forskellige Bakkanaler og mails for at få overblik over materialet til et fællesmøde. Materiale vil som hidtil også være at finde i diverse Bakkanaler og mails, og bestyrelsen orienterer som hidtil om dagsordenen i Bakkanalen og ved opslag på fælleshusdøren.

· Bestyrelsen har en intention om, at fællesmøder ikke bør vare over 2 timer. Evnen til at koncentrere sig om vigtige emner/debatter falder markant, jo længere et møde varer, og jo senere på aftenen det bliver. For at virkeliggøre intentionen vil bestyrelsen dels køre med prioriterede dagsordener (Hvad skal vi nå på dette møde? Hvad kan eventuelt skydes til næste møde?), dels være mere opmærksom på muligheden for at afholde ekstra fællesmøder, så dagsordenspunkter ikke udskydes urimeligt. 

· Bestyrelsen vil i højere grad vurdere, om konkrete dagsordenspunkter egner sig til en anden og mere inddragende form end plenumdebat. 

· Bestyrelsen vil fortsat henstille til, at vi alle bestræber os på en konstruktiv og respektfuld tone (også) på fællesmøderne. Alle har ret til at blive hørt, og alle(s) synspunkter er velkomne. Vi tror på, at det giver de bedste og mest holdbare løsninger for bofællesskabet. 
Da de 2 første punkter i procedureforslaget efter bestyrelsens opfattelse kræver en mindre ændring af forretningsordenen, vil bestyrelsen snarest fremsætte forslag om en sådan ændring. Indtil ændringen eventuelt besluttes og træder i kraft, gælder bestemmelserne i den nuværende forretningsorden.
De 3 sidste punkter i procedureforslaget vil bestyrelsen umiddelbart iværksætte med virkning fra førstkommende fællesmøde d. 16. september. 

Der var i øvrigt i bestyrelsen enighed om, at fællesmøderne er blevet bedre over tid, men at det bør være en bestræbelse fortsat at gøre dem endnu bedre. Og selvfølgelig med det mål for øje, at endnu flere bofæller møder frem, og at endnu flere føler det både okay og vigtigt at give deres mening til kende. 
Pkt. 9 – Procedure for skrivning af referat fra fællesmøder
Lene og Dan har holdt møde, og er enige om en skitse, som Dan har påtaget sig at færdigskrive. Det gør han snarest og sender resultatet ud til bestyrelsen til kommentering/behandling. 

Pkt. 10 – Registrering af søen hos Naturstyrelsen
Hans havde gjort Lene opmærksom på, at jordejere, som har bl.a. søer på deres arealer, kan få et såkaldt §3-besøg fra Naturstyrelsen. Formålet er at styrke beskyttelsen af arealerne, som ikke alle er korrekt registreret i kommunerne. Kontrollanterne skal bl.a. registrere de dyr og planter, som er i området. Bestyrelsen var enig om, at vi gerne vil have besøg. Lene kontakter Naturstyrelsen. 
Pkt. 11 – Dagsorden til fællesmøde mandag d. 16. september
Nyt fra bestyrelsen
a) Det ledige lejemål på gården (evt. til debat afhængig af møde ml. best. og Kristian/Mikael)
b) Bedre og kortere fællesmøder
c) Registrering af vores sø(er)
Punkter til beslutning
a) Kolbøtten
b) Revision af ansvarslisten
Punkter til debat

a) 5-årsplanen
b) Ejerforhold i f.m. fyrsystemer (Kim + Kirstine)
c) Hvordan går det med kulturen? (v/ Kulturgruppen)

Udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver
a) Vinduesudskiftningsgruppen
Pkt. 12 – Hvad brænder vi hver især for i bestyrelsen?
Udsat pga. det lave fremmøde og det sene tidspunkt.
Pkt. 13 – Fra sidste bestyrelsesmøde
Lene havde undersøgt container-situationen (reparation/nyindkøb?) hos Ole S. Den ene af de store affaldscontainere er nu i så dårlig forfatning, at den skal udskiftes. Der bliver indhentet tilbud. 
I f.t. Bakke-kommunikation drøftede bestyrelsen det uhensigtsmæssige i, at vores intranet med personfølsomme og Bakke-følsomme oplysninger fortsat er åbent for alle og enhver. Lene rykker Arne for en hurtig løsning på problemet.

Pkt. 14 – Eventuelt
Intet.
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