Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 12. november 2013
Til stede
Lene, Mette 24, Maria, Mette 15, Bodil, Sebastian og Dan
Fraværende
Ingen
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 
Lene
Pkt. 2 – Valg af referent 
Dan 
Pkt. 3 – Godkendelse af dagsorden
Godkendt 
Pkt. 4 – Godkendelse af referat af bestyrelsens møde d. 8. oktober 2013
Godkendt 

Pkt. 5 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 6 – Udlejning af gårdlejligheden

Rune, Anne Gerd, Liv og Naja har overtaget Ilses lejlighed pr. 1. november som et tidsbegrænset lejemål. Indflytningen er gået godt, de er glade for den velkomst de har fået og er meget glade for at være flyttet hertil. Jens (Eriks søn), der er udlært elektriker, har udført elarbejder i lejligheden, herunder ventilator i badeværelse. Lene snakker med Vedligeholdelsesgruppen, om en affugter kunne være en midlertidig afhjælpning af fugtproblemerne i badeværelset.
Pkt. 7 – Ansvarslisten 
Bestyrelsen traf beslutning om de sidste 2 udestående opgaver/ansvarsområder. Dan hænger den endelige liste op i Fælleshuset, sætter den i Bakkanalen og lægger den på hjemmesiden.
Pkt. 8 – Gulvet i Fælleshuset
Lene snakker med Ole EP om opfølgning på tidligere tilsagn/aftaler. 
Pkt. 9 – Forberedelse af fællesmøder 
Fællesmødet i oktober traf beslutning om ændring af forretningsordenen i overensstemmelse med bestyrelsens indstilling. Det betyder, at det nu er muligt at gennemføre den del af bestyrelsens plan for bedre fællesmøder, der handler om bedre forberedelse af dagsorden, herunder udsendelse af samlet materiale til bofællerne. Dan laver et oplæg om, hvordan planen kan realiseres i forhold til tidsfrister, allerede planlagte bestyrelsesmøder m.v.
Pkt. 10 – Lys på vejen mellem os og Daugløkke Ege
Bodil orienterede om sine kontakter til kommunen, JMHuse og kommunen igen. Det er vanskeligt at finde ud af, hvem der kan/skal gøre noget ved det. Bodil fortsætter det gode arbejde.
Pkt. 11 – Div. fra sidste møde 
Grønt vand
En forudsætning for en ansøgning til kommunen om fortsat at få vand uden afledningsafgift ('grønt vand') ville være, at vi får særskilt CVR-nr. og regnskab for landbrugsdelen. Besparelsen ville forsvinde i ekstra omkostninger og besvær med udarbejdelsen og revisionen af endnu et regnskab. Bestyrelsen gør derfor ikke mere ved sagen, men genopfrisker den tidligere henstilling om, at vi alle er påpasselige med forbrug af vand i al almindelighed og især med det fælles – tidligere 'grønne' – vand.
Ny vejledning vedr. referat af fællesmøder
Vejledningen med tilhørende skabelon er færdig og lagt på hjemmesiden. Den er første gang benyttet af Lotte, som har bidraget med forbedringspunkter, som er indarbejdet. Dan sørger løbende for at sende vejledningen ud til det hus, der skal skrive referat af fællesmødet.  

Projektgruppen
Oplægget var til debat på sidste fællesmøde og er nu til beslutning på novembermødet. Gruppen vil følge med i de enkelte gruppers arbejde, koordinere i fornødent omfang og derigennem give bofællesskabet samlet overblik over aktiviteterne. 
Erstatning af ødelagt/bortkommet værktøj/redskaber
Mette24 skriver et indlæg til Bakkanalen om hvad vores praksis er.    
Pkt. 12 – Dagsorden til fællesmøde mandag d. 25. november
Referent: Hus 7

Dirigent: Bestyrelsen foreslår Dan

Nyt fra bestyrelsen

a) Ekstra styrebokse til fyrene 
b) Nye stamgrupper
c) 'Grønt vand'-ordningen ophørt
Punkter til beslutning
a) Oplæg fra Projektgruppen (v/ Projektgruppen)

b) Musikrummet (v/ Victor)
Punkter til debat

a) Køb af tipvogn og græsslåmaskine (Se indlæg fra Arne i Bakkanal 34)

b) Initiativer til løsning af problemer med varmeforsyningen (Mik)

Udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver
 

Pkt. 13 – Eventuelt
'Lossepladsen' på P-pladsen
Alle skal rydde op efter sig selv, og det er ikke i orden, at en rest affald, der ikke blev kørt væk efter en arbejdsweekend udvikler sig til en fælles losseplads. Maria skriver ud om problemet og indkalder til fælles oprydning og bortkørsel. Men vi ser meget gerne, at de, der har lagt affald derud, også deltager. 
'Afbud' fra bestyrelsen hvis man ikke kan deltage i et fællesmøde
Af hensyn til planlægning og afvikling af fællesmøder opfordrede Lene til, at vi i bestyrelsen husker at melde afbud, hvis vi ikke kan deltage i et fællesmøde. 
Særskilt opmærksomhed på behov for vedligeholdelse på Gården
Lene snakker med Vedligeholdelsesgruppen.
Problemløsning vedr. varmeforsyningen
Dan snakker med Mik inden fællesmødet om, hvad der sker. 
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