Referat af Bestyrelsesmøde 7. juni 2011
1. Referent og referatsystem 

Anne-Dorthe  referent d.d. Steffen og AD kontakter Mik mhp oplæring I den tidl. bestyrelses referatsystem

2. Vejafslutning Strandgårdsvej

Kirstine og Arne er i gang med en forhandling om afslutning af Strandgårdsvej og de økonomiske og praktiske aspekter heraf. På fællesmøde 21/6.
3. Fældning af 2 træer ved køkkenhaver

Erik og Mette I kommer med forslag til placering af to erstatningstræer, som Skeltoften bekoster.  På fællesmøde 21/6.
4. Vedligeholdelse af æblelund og svellemur mod nord

Steffen følger op ift den gruppe, der blev nedsat på fællesmødet

5. Plan for snerydnig/dag vedr.  bidrag til vinterrydning
Bo sender mail til JM om, at han og Arne deltager i møde med JM i august 2011. Her diskuteres også andre uafklarede forhold (fx mgl dræning af vej mod Landsbyen, der giver overisning om vinteren; utilstrækkelig kloakring ved udkørsel til Teglgårdsvej, hvilket giver søer ved regnvejr; mgl skiltning, hajtænder og advarsel om cyklister ved udmunding af cykelsti)

6 og 7. Logo og hjemmeside

På næste fællesmøde fremlægges til orientering den dialog, Bo og Arne har haft med Peter Frölich som grundlag for udformning af logo. På fællesmøde efter sommerferien fremlægges logoet og de tanker og værdier, der ligger bag. Kirstine kontakter Arne.
8. Bankskifte
Der er forhandlinger i gang mhp at skifte til Nordea. Der arbejdes bl.a. på at få en samlet ud-/indlånskonto, som både rummer opsparing og mulighed for en trækningsrettighed (kassekredit). Bo kontakter banken. Tages op på næste fællesmøde mhp at godkende bankskifte.
9. Månedlig GEF-betaling

Mette foreslår, at vi overgår til månedlig GEF-indbetaling med et fast beløb, som banken kan overføre. Dette suppleres af fx kvartalsvise reguleringer for nytår, varmeregulering, øl, solvarme o.l. Det vil betyde, at der betales et mindre beløb oftere, men at den enkelte bofælles bank kan stå for overførslen og dermed en reduktion af kassererarbejdet.  Det kræver beslutning på en ekstraordinær generalforsamling. 

Samtidig ønsker vi en klargørelse af afgiften ved for sent indbetalt GEF. 

10. Bakkevinduer

Anne-Dorthe sender Jørgens indscannede tegninger til godkendelse i byggeudvalget. 

11. GEF
Diskussion af proceduren ved skyldig GEF, jf. også pkt. 9. 

12. Opfølgning på åbent hus
Der kom 4 familier på dagen + 1 familie senere. Kirstine følger op på familien med de tre piger, Erik følger op på kollega Line. Vi tilstræber, at de kan komme herop og spise inden sommerferien.
13. Højttalere
De gamle er i stykker og kan få nye basenheder for ca. 750 kr. Kristian Ullum har et forslag om, at Bakken køber hans to højttalere for i alt 2.000 kr.

14. Jannies hesteskur
Er næsten fuldt nedtaget nu. Der resterer fliser, som kan samles ind til brug på fælles arealer eller til bofællers private brug. 

15. Opgavelisten

Skal revideres – kommer på næste bestyrelsesmøde. 

16. Nyt hesteskur
Arne har hængt en skitse til nyt hesteskur op i fælleshuset fra den nye interessegrupper. K ommer på næste fællesmøde. 
