Ekstraordinært fællesmøde

Tirsdag den 18. marts 2014 kl. 20.00
Kære fæller!

Hermed indkaldelse til ekstraordinært fællesmøde tirsdag d. 18. marts 2014 kl. 20.00 med følgende
Dagsorden:

1. Valg af ordstyrer
Bestyrelsen foreslår Dan

2. Valg af referent
Bestyrelsen foreslår, at en fra bestyrelsen tager referat
3. Debat om principper for rammestyring af 5-årsplanen
Se Mik og Mettes forslag om principielle styringsprincipper for 5-årsplanen med tilhørende forslag til officiel 5-årsplan andetsteds i Bakkanalen eller i den mail af 9. marts fra Dan, som denne dagsorden også sendes ud med. 

Som baggrund for beslutningen om at afholde et ekstraordinært fællesmøde følger her indholdet af Mik og Mettes mail fra 1. marts til alle bofæller: 
"Kære Bofæller.

 

Debatten om 5-årsplanen har holdt en pause siden vedlagte oplæg til Fællesmødet den 21. august 2013, hvor det ikke blev behandlet. Men selvom det detaljerede indhold ikke var færdigbehandlet, diskuterede vi principperne så grundigt igennem i vinteren 12/13, at vi på Generalforsamlingen besluttede et projektbudget for 2013, hvor der blev brugt 93.000 mere end vi havde i budgettet med henvisning til finansieringen i 5-årsplanen. Med andre ord har Generalforsamlingen og sidenhen kassereren baseret beslutninger og handlinger på dette grundliggende rammestyringsprincip. Problemet er blot, at det aldrig formelt er godkendt!

Da det er helt afgørende, at vi har principperne for administration af 1,1 mio. kr. på plads, ønskes der en debat og beslutning vedr. vedlagte principper inden Generalforsamlingen, således at det formelt kan blive godkendt der. 

 

På baggrund af tidligere udsendt materiale (regneark, referater osv) har vi udarbejdet en version af 5-årsplanen, som kan blive den officielle, godkendte plan, der indgår i budgettet og dermed besluttes på Generalforsamlingen. (...)
 

Det er vigtigt at skelne mellem de principielle styringsprincipper for 5-årsplanen, og så det konkrete indhold, som Projektudvalget er meget velkomne til at arbejde videre med. Dog er der sat de data ind, som vi pt har og styrer efter.

 

Da tiden er knap for at få en grundig debat af dette meget vigtige emne inden Generalforsamlingen, bliver der indkaldt til et ekstraordinært Fællesmøde, hvor dette punkt tages op til debat, så det kan besluttes (forhåbentlig) på det ordinære fællesmøde i marts.

 

Vi glæder os til debatten,

Mik og Mette"
Det skal pointeres, at denne debat ikke har noget at gøre med forslaget fra Mik til sidste fællesmøde om 'Opkrævning af underskud/afvigelse i f.t. budget og anvendelse af overskud til konsolidering'. Det forslag gik på det almindelige budget i sin helhed – ikke på 5-årsplanen specifikt. Det nye forslag indeholder dog også et forslag om automatisk ekstra opkrævning, men altså kun i f.t. overskridelse af budgettet for de enkelte projekter i 5-årsplanen. Forslaget fra sidste fællesmøde haster ikke på samme måde og kommer derfor til ordinær behandling senere.
Vel mødt – bestyrelsen
