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Referat af fællesmødet torsdag den 27. marts 2014

1. Maria valgt som ordstyrer

2. Referat hus 9 / Anne-Dorthe

3. Dagsorden godkendt

4. Referat af fællesmøde 25.02.14 godkendt uden ændringer.

5. Nyt fra bestyrelsen

a) Gården

Stuens lejemål ophører x.x.14. Der trædes vande ift. nye lejere p.t. pga vand- og fugtskaderne. (Vandskaden er den nye, som forsikringen er inde over. Fugtskaden er den, der har været der gennem mange år. Der er ved at blive indhentet tilbud på reparation af dette). Vi afventer svar fra kommunen, inden vi går videre. På GF kommer der ny status. 

b) Velkomstfamilie til Eva og Christian 

Det bliver hus 23 /Louis og Sarah

c) Generalforsamling 23. april (Kims fødselsdag)

Det hele kører på skinner. Mette 15 genopstiller ikke, alle øvrige genopstiller (Maria, Dan, Bodil og Sebastian).
6. Punkter til beslutning
a) Drivhus på hus 3
Drivhuset holder sig inden for matriklen. Byggeudvalget har godkendt forslaget under den forudsætning, at nabohøring falder positivt ud. Der har været nabohøring i hus 4 og 17, som ikke havde forbehold. Fællesmødet besluttede, at hus 3 må bygge drivhus i den udvidede version, såfremt byggeudvalget i sin helhed kan godkende modellen med større dybde i drivhuset, og at den ikke har for store gener for bofæller. 
b) Forslag til rammestyring af Bakkens 5-årsplan 2013-2017

Forslaget indebærer bl.a., at vi i år (2014) godkender vores overordnede driftsbudget, og herefter tager projektdebat inkl. projektøkonomi i maj-juni. Fremover vil denne debat om projektøkonomi skulle ligge før GF. Bestyrelsen vil føre et overordnet tilsyn med økonomien (og har dermed den i notatet nævnte ”5-års-gruppes” funktion). 
Der var stort flertal for at arbejde med den foreslåede rammestyringsmodel med den tilpasning, at bestyrelsen træder i stedet for 5-års-gruppen. 

c) Forslag om opkrævning af underskud/afvigelse ift budget og anvendelse af overskud til konsolidering
Forslaget blev vedtaget med stor opbakning med den ændring, at betaling af et evt. underskud på driftsbudgettet betales i de efterfølgende, resterende mdr. af budgetåret som en separat post (ikke som generelt forhøjet GEF).  
Der lyder også en generel opfordring til at styrke budgetstyringen – fx den fremragende ide at forsøge at overholde budgettet.
7. Punkter til debat
a) Forslag om at have en ekstra maddag kl. 18 (og hermed to kl. 18.30)
Yderligere debat udskud til næste møde, da klokken var mange. 
b) Adfærd om fælles beplantning
Annelise: Rønnebærtræerne i strædet er fælles, og derfor kan de (og andre fælles træer) dels ikke fældes, uden at det har været debatteret og besluttet på fællesmøder. Dels skal de beskæres af professionelle. Debat udskudt til næste møde. 
c) Indkøb af el-hækkeklipper og akku-græstrimmer
Forslag fra Erik (se Bakkanalen nr. 13 2014).
8. Udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver

b) Vedligeholdelsesgruppen. 

Ole EP har trukket sig af gruppen. Derfor skal vi enten reorganisere gruppen med nye medlemmer, eller omvendt beslutte at have mindre ambitiøse arbejdsweekender. 

x) Kulturgruppen

På opslagstavlen hænger en række forslag til potentielle kultur-arrangementer. Se på dem og giv din mening til kende. 

· Der blev spurgt til, om der skal være et bestemt antal mennesker for at iværksætte et projekt? Det er kulturgruppens afgørelse

· Bodil vil gerne ud af kulturgruppen – skal der nye medlemmer ind? Hertil bemærkede Hjørdis, at aktiviteter ikke behøver at foregå i kulturgruppens regi. Enhver er velkommen til at tage initiativet til det, bofæller har lyst til at yde for hinanden. 

9. eventuelt 


