Referat af fællesmøde den 26. maj 2014, Bofællesskabet Bakken
1. Valg af ordstyrer
Dan blev valgt

2. Referent
Hus 12 er referent
3. Godkendelse af dagsorden
- Ole Sejer foreslår, at flere punkter udelades på dagens dagsorden. Diskussion af dette men dagsorden ændres ikke.

- Erik fortalte, at han har sendt et input vedrørende et punkt rettidigt.  Erik havde foretrukket, at hans input havde været med, således at han ikke skal fortælle om det.

Dan påpegede, at der kun sendes materiale ud med dagsorden hvis det er et forslag på dagsorden. Alle input kan læses i Bakkanalen.

4. Godkendelse af referat af sidste fællesmøde
Kort diskussion af hvorvidt betaling af underskud på 2013 har været diskuteret. Dette var der uenighed om. Referatet godkendes.

5. Nyt fra bestyrelsen

a) Gården er godkendt til to familier ifald mindre justeringer foretages. Læs venligst det Mette har udsendt. 
b) David vil gerne videregive nogle opgaver: skorstensfejer x 1 årligt, brandmand x 1 årligt, drift af opvaskemaskine, fylde salt på opvaskemaskinen, service på opvaskemaskiner og vaskemaskiner + kontakt telefonnumre. Annelise tager blomsterne, Marie tager vaskeriet + salt, Inge tager opvaskemaskinerne og rørene + tæt kontakt til skorstensfejeren, og endelige Bodil tager brandmanden. Hus 10 holder afskedsmiddag den 20. juni – se udsendte materiale.
c) Der sendes materiale "Procesoplæg for 5 års planen" ud inden næste møde i juni. Der vil indgå en budgettering og budgetopfølgning. Der var snak om at vi kunne diskutere 5 årsplanen på næste Trivselsweekend. Længere snak om 5 års planen og principper.
6. Punkter til beslutning 
Ingen
7. Punkter til debat
a) Sebastian fremlagde ideen om prøveperiode med spisning kl. 18 mandag fordi det vil hjælpe børnefamilierne. Lene bakker op. Hjørdis synes, det kan være svært at nå at komme hjem og lave maden. Ole synes det er lettere hvis det var tirsdag, onsdag og torsdag med klokken  18.  Peter S synes vi skal fastholde ordningen.  Lise og Dan bakker op om Sebastians forslag.  Anne Lise synes vi skal prøve.  Vi prøver at spise tirsdag, onsdag og torsdag klokken 18.  Mik synes vi skal tale om, hvordan vi skal evaluere det. Niels synes det er en dårlig ide, fordi han ikke kan nå at komme hjem.  Kirstine synes, vi skal prøve det af og mener ikke, at tidspunkt for madlavningen påvirker kvaliteten. Snak om evaluering og spørgeskemaer.
b) Anne-Lise foreslår, at beskæring/fældning af rønnebærtræer på fællesjord er en fællesbeslutning som skal besluttes på fællesmøder. Alle rønnebærtræer er på fællesjord. Erik foreslog, at mindre beskæringer kan meldes ud i Bakkanalen med mulighed for indsigelse, så kun forslag om fældning skal på fællesmøde. Anne-Lise vil gerne fastholde sit forslag, som ikke er uldent og meget let. Bodil fortalte om baggrunden for deres beslutning om at beskære rønnebærtræet udenfor hus 6. Det var nemlig et ønske om at bevare et træ, som er råddent. Mette Hus 23 og Hanne Hus 12 støtter Anne-Lises forslag.  Flere mente, at rønnebærtræerne skal beskæres på en arbejdsweekend af de som har mest forstand på beskæring eller af folk udefra. 
c) Punktet om indretning af fælleshuset udsættes til et cafe-møde. Erik har sendt input til gruppen og opfordrer gruppen til at læse input. Maria svarede, at Eriks input er en af grundene til, at gruppen gerne vil have en større procesrunde således at alle kan komme med input. Maria mener, at det giver en mere demokratisk proces.

d) Mette24 og Erik fortalte om bevæggrunde for deres forslag om ændret foldinddeling, herunder hensyntagen til såvel udsyn til lammefødsler, vind / vejr samt parasitter. 
e) Gulv i fælleshuset. Tilbud om reparation: ca. 5.000 kroner, tilbud total renovering: ca. 31.000 kroner excl. moms, og et nyt gulv koster 160.000 kroner. Gruppen har i alt fået tilbud fra tre forskellige professionelle. De fleste vil gerne have, at vi får foretaget en forundersøgelse, får repareret gulvet og får skåret fuger.  Vi aftaler, at håndværkerne foretager det nødvendige arbejde inden for en ramme på 7.500 kroner. 
f) Gruppen vedr. Fælleshustorvet foreslår, at vi fjerner nogle af plantekasserne for at starte processen op om Fælleshustorvet. Så kan alle gå og fornemme, hvordan man synes det skal være.
 Maria spurgte, hvad man ville plante i stedet for. Maria og Hanne foreslår, at der sås græs med det samme, så det ikke gror til.  Inge sagde, at der vil komme græs i første omgang.  Der var snak om udfordringerne ved niveaudelingen og hvordan vi kan anvende jorden. 
Skal inden for de næste par år i en proces. Dan ville gerne have den store plan med det samme, mens Mik, Hanne, Karen Sofie og Hjørdis synes, det er et glimrende forslag at tage det i mindre bidder. 

h) Ny indgang til stuehusets depotrum. Erik fortalte, at det vil give mere plads i værkstedet, hvis vi får en direkte indgang til lejernes depotrum. Dette er også af hensyn til de ting, som vi opbevarer i depotrummet. Det koster 2-3.000 kroner – lidt mere hvis det er mursten. Nogle mente det koster mere, da det er mursten. Nogle synes, det var et godt forslag andre ikke.    
i) Henrik fremlagde sit forslag om indkøb af 2 støvsugere. Lotte støttede forslaget og fortalte at vi skulle undgå at støvsuge våde områder.  Erik stiller gerne støvsuger til rådighed. Hjørdis støtter forslaget også om en mindre støvsuger. Henrik vil bare gerne have en støvsuger med god sugeevne og er ligeglad med modellen. Lotte siger, at vores støvsuger er ualmindelig god.
j) Henrik foreslår en ukrudtsbrænder. Anne -Lise foreslår en stålkost. Lene fortalte, at vi skal anvende en brænder hver 14. dag.  Forslaget er trukket efter en spændende debat. 
k) Hanne S og Suzans forslag om nye højttalere til fælleshuset blev debatteret. Der var gode vibrationer overfor forslaget om nye højtalere.

l) Dan fremlagde på Energnisternes vegne forslag om proces- og tidsplan for den fremtidige varmeforsyning. Kun positive bemærkninger.
8. Udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver
Gårdudvalget. Haft møde med kommunen og efterfølgende skrevet et notat. Der skal ikke ske en ændring i lokalplanen og fremover skal det hedde Bakken 26 stuen og Bakken 26 første sal.  Mette forslår, at man påbegynder arbejdet med at brandsikre Gården.  Der henvises til det notat, som Mette har udarbejdet.  Kim var bekymret for at vi låste os fast på en stue- og en førstesals lejlighed og ikke et hus i to ens dele.  Kim foreslår at vi lejer lejligheden ud, indtil vi har fået afklaret, om gården skal sælges.  
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