Referat af fællesmødet torsdag den 20. nov. 2014 kl. 20.00
Til stede: Hjørdis, Hans og Kirstine, Mette og Jørgen, Jørgen S, Ole S, Suzan og Torben, Bodil og Niels, Henrik og Maria, Arne og Lene, Steffen, Luis, Erik, Anne Dorthe, Nanna, Mette 24, Eva, Peter, Gerda og Toben 
1. Ordstyrer Kirstine 

2. Referent Jørgen 17/Kirstine
3. Dagsorden godkendt

4. Godkendelse af referat fra fællesmøde d. 21. oktober 
Referatet blev godkendt med følgende ændring til punkt 6 a (Sætningsskader i hus 15´s gavlmur), hvor dette indsættes efter uddraget af den geotekniske rapport:
Mette fremviste et matrikelkort hvoraf det fremgår at jorden nord for hus15 med de to træer er bofællesskabets jord, og hun argumenterede for at ansvaret for skaderne derfor hvilede på bofællesskabet.
Arne argumenterede for, at der er betydelig usikkerhed om, hvem der ejer træerne, da disse så vidt vides er plantet af de tidligere ejere af hus 15, og det pågældende stykke jord har været brugt som have til Hus15 i alle årene. Arne fremlagde derfor et forslag om, at sagen skal forelægges en uafhængig syns-og skønsmand og at alle huse bør kunne tilslutte sig at følge denne afgørelse. Det skal sikre, at der ikke opstår strid i bofællesskabet om sagen uanset hvem der skal til lommerne.
Samtidig foreslog Arne, at det blev besluttet at fælde træerne og at det blev ført til referat, at denne beslutning ikke kunne bruges af nogen part i en kommende placering af et ansvar, da der er uenighed om, hvem der ejer træerne.
Fællesmødet besluttede Arnes forslag, som blev ført således til referat:
"Der er uenighed om hvem der ejer træerne, men enighed om at de bliver fældet.
Til næste fællesmøde fremlægger bestyrelsen forslag til proces for en ansvarsplacering for sætningsskader på hus 15.
Denne beslutning kan på ingen måde danne præcedens eller bruges i en evt. strid om placering af ansvar.
Når Geoteknisk Rapport er blevet udsendt, kan der tages kvalificeret beslutning sammen 
med en syns- og skønsmand og at det samlede bofællesskab retter sig efter denne vurderings afgørelse."
Hus 15 blev herefter opfordret til at sende rapporten fra den geotekniske undersøgelse ud til alle bofæller.
5. Punkter til beslutning
Intet

6. Til debat

Mette 24 uddelte Status for 5-årsplanen pr. 19. november 2014.
a) Fælleshusindretning

Bodil og Jørgen repeterede tankerne bag forslag til fornyelser og nyindretning. Fin tilslutning til Anne og Jørgens fortsatte eksperimenter med bordopstillinger og belysninger. Det besluttedes, at der afprøves runde borde, i første omgang lånes eller lejes bord, hvor der skal kunne sidde 8 omkring. 
Belysning fortsat stor udfordring, hvis bordene skal kunne opstilles frit. Jørgen har aftalt med belysningsekspert, at denne gerne må give sin vurdering og gode råd, så gruppen kan komme frem til evt. helt nye løsningsforslag inden vi går videre med anbefalinger. 
Der udleveredes plantegning, der viser, at der er masser af plads til borde inklusiv hyggemøbler. Ingen udbredt stemning for Alto Stole – bofæller godt tilfredse med eksisterende. Niels vil fortsat gerne renovere 8 stole, som kan afprøves inden Bakken kasserer muligheden. Materialerne er købt, der skal bare monteres gjorde. Flere bofæller ønsker at anskaffe sig nogle Alto stole til privat brug, hvis de ikke skal bruges i fælleshuset.
Punktet fælleshusindretning er med igen på næste fællesmøde januar 2015

b) Input fra trivselsdagen
Torben M gennemgik redigeringen af de opsamlede input ( bragt i Bakkanalen ).

Enighed om at opfølge resultaterne, bl.a. ved hjælp af en ”tone-mester”, der f.eks. kunne gå på omgang, så bl.a. tone og taletid kan holder sig til det aftalte niveau.
c) Fornyelse af fælleshustorv udskudt til næstkommende fællesmøde.

d) Debat om bestyrelsens forslag til håndtering af hus 15-sagen.

Lene redegjorde for bestyrelsens forslag om at få en advokat til at vurdere ansvaret for sætningsskaderne i hus 15. En advokat, som Advokatsamfundet har anbefalet, vil kunne gøre det for 10-15.000 ex. moms. 
Jørgen S og Mette redegjorde for deres synspunkter, idet sagen ikke kun handler om jura, men også moral. Derfor ønsker de, at der nedsættes et udvalg, som arbejder på en mindelig løsning.
Kim (støttet af Niels og Steffen) talte for, at bofællesskabet ikke har noget ansvar i sagen og stillede derfor forslag om, at bofællesskabet ikke skal foretage sig noget aktivt i sagen. 
Arne henviste til sit indlæg i Bakkanalen nr. 45 om, at sagen skal afgøres af en uvildig udefrakommende instans, som kunne være en advokat.

Det blev besluttet at gennemføre en vejledende afstemning om forslagene. Bestyrelsens og Arnes forslag, som begge involverer, at bofællesskabet hyrer en advokat, blev sat til afstemning under ét.
Kims forslag fik 20 stemmer, bestyrelsens/Arnes forslag fik 8 stemmer, og Mette og Jørgens forslag fik 2 stemmer. 6 undlod at stemme.

Herefter konstaterede fællesmødet, at der ikke er grundlag for, at bestyrelsen arbejder videre med sit forslag i tiden frem til næste fællesmøde den 15. december, hvor punktet sættes på til beslutning.

e) Gårdens fremtid

Stuehusets  2 lejligheder vil , efter et ok fra myndighederne, kunne sælges.

Det betyder, at de nye lejere kun får en et-års kontrakt og at den nuværende kontrakt med Søtren og Birgitte udløber i 2015. Søren og Birgitte har meddelt, at det respekteres, men at de gerne bliver boende hvis muligt.
Kim opridsede flg.:

Bakken  skal i løbet af 1. kvartal 2015 beslutte, om salgsplanerne står ved magt og om begge lejligheder sælges eller det evt bare er den ene. Med i betragtning indgår både tanker om evt ældreboliger, vedligeholdesesproblematik, udstykning af grundarealer, bofælleskabets fortsatte brug af laden samt bofællesskabets interesser i forbindelse med grundudstykningen samt problematikken ved at blive 27 i stedet for 25 enheder.

Hvis det ender med salg skal landinspektør udstykke ( 2 kvartal  2015), bofællesksbats vedtægter skal ændres og alles pantebreve relaxeres. Det koster tid og penge som modregnes, hvis salget, som forventet ,giver et provenu. Prisen på lejlighederne vurderes ud fra salgspriser i området,
Salget kan således forventes at finde sted i 3. kvartal.

Der foreligger fortsat et større arbejde med at udvikle den endelige plan og gårdgruppen er åben for nye deltagere, der kan bidrage i den forestående udviklingsproces.

7. Nyt fra bestyrelsen, udvalg, interessegrupper mv.

Steffen rykker for godkendelse af ovenlysprojekt. Udvalget har sagt ok, men taget forbehold for myndighedernes vurdering af brandsmitterisiko, som Steffen selv må følge op på.

Torben M rykker udvalg for svar på sin anmodning om at sætte nyt vindueselement i hus 10.
Der blev mindet om cafémødet på søndag kl 14.

Torben H nævnte, at det ville være fint, hvis noget af det store rod omkring gården blev ryddet.

Mette foreslog at legecykler ikke stod på stierne natten over, da der er ret mørkt og gående risikerer at snuble over dem.

Der er enighed om, at der er ret mørkt i strædet og at evt. lysforbedringer skal undersøges.

8. Evt.

Jørgen S nævnte, at fælleshustorvets arbejdsgruppe endnu engang har revideret tegninger og budgetter. Det fremgår af udsendt materiale samt en tegning, der viser etapevis realisering i 2015 og 2016. 

