Procedure for forslag til fællesmøder
Kære bofæller! Så har bestyrelsen fastlagt datoer for fællesmøder og bestyrelsesmøder i 2. halvår af 2014, og udarbejdet en 'fællesmødekalender' også for 2. halvår. Systematikken er fuldstændig den samme som i fællesmødekalenderen for 1. halvår. 

I skal være opmærksomme på, at i oktober ligger fristerne for at sende fællesmødeforslag til hhv. Bakkanalen og bestyrelsen en uge tidligere end fastsat i forretningsordenen, fordi fællesmødet ligger umiddelbart efter efterårsferien. 
Denne tekst og fællesmødekalenderen er (også) hængt op i fælleshuset og lagt på hjemmesiden under 'Møder/Fællesmøder/2014/Materiale'. Vi vil opfordre til, at I noterer både fællesmøder og tilhørende frister for fremsendelse af forslag i jeres kalendere, men I får i god tid inden hvert fællesmøde også en erindringsmail. 
Fra og med fællesmødet i februar vil vi i samarbejde med redaktricen prøve at udsende 'Pakken' med fællesmødemateriale som et ekstranummer af Bakkanalen. Den særlige Bakkanal vil udelukkende indeholde endelig dagsorden og alle forslag og alt materiale til det kommende fællesmøde, så man kan bruge den udprintede Bakkanal til sin forberedelse til mødet og som det eneste materiale, man behøver at tage med til mødet.
Kh bestyrelsen v/ Dan

