Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 4. marts 2014
Til stede
Lene, Mette 24, Mette 15, Maria, Sebastian og Dan
Fraværende
Bodil
Pkt. 1 – Valg af mødeleder og referent
Lene blev valgt til mødeleder og Dan til referent
Pkt. 2 – Udkast til budget 2014 
Kassereren gennemgik udkastet til budget for 2014 med tilhørende noter og redegjorde samtidig for de få tilretninger, der var foretaget i det tidligere behandlede regnskabsudkast for 2013 mhp. sammenhæng mellem regnskab og budget i f.t. projektpulje og 5-årsplan.
Gennemgangen af budgetudkastet koncentrerede sig om de konti, hvor der var afvigelser i f.t. budget 2013. Bestyrelsen udtrykte stor ros til materialet, og havde kun få bemærkninger og en enkelt ændring, som nu vil blive indarbejdet inden udsendelse til bofællerne med materialet til generalforsamlingen. 
Pkt. 3 – Oplæg fra Mik og Mette24 om principper for rammestyring af Bakkens 5-årsplan
Bestyrelsen drøftede oplægget og blev enig om, at Dan videreformidler bestyrelsens bemærkninger og kommentarer til Mik. Det drejer sig især om princippernes punkt 5. ('Et projekt kan frit disponere over sit samlede budget, ...') og punkt 6. ('Overskrider et projekt sit samlede budget udløser det automatisk en ekstra opkrævning...').
Pkt. 4 – Evt. ekstra fællesmøde
Der var enighed i bestyrelsen om behovet for at få taget debat og beslutninger om projekter og projektpulje inden generalforsamlingen. Der var derfor opbakning til forslaget fra Mik og Mette24 ud til bofællerne om at sætte deres oplæg til debat på et snarligt ekstraordinært fællesmøde, så der på det ordinære fællesmøde torsdag d. 27. marts bliver mulighed for at træffe beslutning inden generalforsamlingen i april. Der var enighed om at afholde det ekstraordinære fællesmøde tirsdag d. 18. marts (hvis Mik kan). Dan sender dagsorden ud.

Maria sørger for, at Projektgruppen forholder sig til forslaget og dets konsekvenser for fordelingen af puljemidler på de enkelte projekter i 5-årsplanen og oplæg til budget 2014 for projekterne.
Pkt. 5 – Eventuelt
Sebastian oplyste, at han efter nærmere overvejelser alligevel stiller op til yderligere 1 år i bestyrelsen. 
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