Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde søndag d. 23. marts 2014
Til stede
Lene, Mette 24, Mette 15, Maria og Dan
Fraværende
Sebastian
Pkt. 1 – Valg af mødeleder og referent
Lene blev valgt til mødeleder og Dan til referent
Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 
Godkendt.

Pkt. 3 – Budget 2014
Kassereren forelagde et forslag til revideret budgetforslag, som tager højde for muligheden af 2 måneder uden husleje på det ene af de 2 lejemål og en renovering af fugtskaden i stueetagen. Hvis de 2 ting tages med i budgettet, lander det på en GEF-stigning på 130,- kr./hus/opkrævning i stedet for en GEF-nedsættelse på 10,- kr./hus/opkrævning. Bestyrelsen besluttede at fremsætte det reviderede budgetforslag til generalforsamlingen.

Pkt. 4 – Styring af projekter fra femårsplanen
I forbindelse med 2.-behandlingen af Mik og Mettes forslag på det kommende fællesmøde tilbyder bestyrelsen at påtage sig et koordinerende projektansvar, herunder for økonomien. Hvordan vi i praksis vil udøve ansvaret drøftes videre på næste (og kommende?) møder. Der var enighed om at Projektgruppen (tidl. Caféudvalget) har fuldført den oprindelige vigtige opgave med gennem kreative processer at få formuleret projekter på de områder, vi som bofællesskab gerne vil arbejde med. Bodil og Mette15 kommer til næste møde med et oplæg om Bakkens organisationsstruktur.
Pkt. 5 – Forberedelse af Generalforsamlingen
Forslaget til særlige frister for indsendelse af forslag (på grund af påsken) er tidligere vedtaget på et fællesmøde. Vi prøver at have mulige kandidater på plads til ledige bestyrelses- og suppleantpladser på plads inden generalforsamlingen. Maria bager brød, Bodil køber vin, Lene køber ost og tilbehør. Lene snakker med Helge om dirigenthvervet. Referentjobbet følger alm. turnus.
Pkt. 6 og 7 – Gården, udlejning m.v. 
Angående renovering efter vandskaden og reparationer i øvrigt kontakter Lene Vedligeholdelsesgruppen. Mette15 tager kontakt til Anne-Gerd og Rune om evt. slutistandsættelse.
Pkt. 8 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 9 – Ansøgning til kommunen om godkendelse af 2 lejemål 
Mette15 orienterede om kontakten til kommunen. Der forventes svar snart.
Pkt. 10 – Velkomstfamilie til Eva og Christian
Lene spørger Hus 23.
Pkt. 11 – Dagsorden til fællesmødet d. 27/3
Er behandlet tidligere og sendt ud med fællesmødenummer. Bliver nu suppleret med et nyt fællesmødenummer pga. misforståelser.
Pkt. 12 – Eventuelt
Intet.
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