Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 12. august 2014
Til stede
Mette 24, Helge, Maria, Bodil, Sebastian, Lene og Dan
Fraværende
Ingen
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 
Lene blev valgt til mødeleder.
Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 
OK.
Pkt. 3 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 4 – Økonomi

Økonomien for første halvår ser fornuftig ud, og der er ikke på nuværende tidspunkt grund til at foretage noget i forhold til overskridelser og beslutninger om ubudgetterede udgifter. Bestyrelsen ser på det igen, når vi nærmer os årsafslutningen.
Pkt. 5 – Gården, herunder istandsættelse, udlejning og åbent hus
Arbejdet med at sætte stuelejligheden i stand er stadig i gang. På grund af istandsættelsen kan den formentlig først lejes ud igen pr. 1/10, og den vil i så fald stå tom i 2 måneder, hvilket der er taget højde for i budgettet. Der er allerede familier, der har henvendt sig, og der er annonceret åbent hus for interesserede fra ventelisten lørdag d. 16/8 kl.10, hvor nogen fra bestyrelsen vil være til stede. Der vil blive holdt samtaler mellem bestyrelsen og potentielle lejere onsdag d. 20/8 kl. 17 med lørdag d. 23/8 kl. 10 i reserve. 
Pkt. 6 – Vedligeholdelsesgruppen

Bestyrelsen drøftede et oplæg fra Arne med forslag til proces for det videre arbejde i vedligeholdelsesgruppen, herunder supplering med nye medlemmer. Helge tager en snak med Arne med baggrund i bestyrelsens behandling af oplægget.

Pkt. 7 – 5-årsplanen

Der var enighed om at tage opfølgning i henhold til planen med som et orienteringspunkt under Nyt fra bestyrelsen på førstkommende fællesmøde. 
Pkt. 8 – Bakkens uskrevne regler
Bakkens uskrevne regler m.v. blev i sin tid skrevet ned (ingen regel uden undtagelse () og skulle suppleres af nyindflyttere og gives videre til de næste nyindflyttere. Den proces er gået i stå for et godt stykke tid siden, og filen, som lå på en diskette, er blevet væk, og selv om den kom for en dag, ville det nok være svært at støve et diskettedrev op. Men der eksisterer en fotokopi af reglerne, som nu er blevet skannet og lagt på intranettet. 
Lene påtog sig at renskrive og ajourføre reglerne, som så bliver lagt på intranettet. Og reglerne bliver givet til Eva og Christian i overensstemmelse med den oprindelige intention.
Pkt. 9 – Dagsorden til fællesmødet d. 19/8

Orientering fra bestyrelsen
· Nyt om gården, istandsættelse og udlejning
· 5-årsplanen, opfølgning jf. procespapiret
· Den fremtidige vedligeholdelse af gulvet i spisesalen

Til beslutning
· Intet 


Til debat
· Ny proces for fordeling af ansvarsområder (ansvarslisten)
· Syg røn ud for hus 10
Pkt. 8 – Eventuelt
· Ændringer i stamgrupperne – Dan reviderer og sender ud

· Ny telefon- og mailliste – Dan reviderer og sender ud

· Opladning af elbil på gårdspladsen – Lene snakker med Mikael

· Oplæg fra Lotte vedr. vores løbende behandling af gulvet i fælleshuset – Ud over opslag i Bakkanalen, i fælleshuset m.v. tages det på som orientering på fællesmødet jf. ovenfor

· Dan laver oversigt over sine arbejdsopgaver i bestyrelsen til brug for eventuel uddelegering af opgaver i forbindelse med hans forestående behandling   
14/08 '14 - Dan
2

