Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 9. december 2014
Til stede
Mette 24, Maria, Bodil, Sebastian, Lene og Dan
Fraværende
Helge
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 
Lene blev valgt til mødeleder.
Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 
OK med et par mindre tilføjelser.
Pkt. 3 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 4 – Økonomi

Kassereren gennemgik seneste saldobalance. I forhold til budgettet er der en mindreindtægt på husleje, gef m.v. sfa. at stuelejligheden pga. fugtskader og reparationer har stået mere tom end budgetteret. Lene snakker med hus12 om betaling for el til elbil. Der har været ubudgetterede udgifter til f.eks. gulv i fælleshus. Alt i alt ser det ud til, at vi lander året med et mindre overskud i f.t. budgettet.
Pkt. 5 – 5-årsplanen

Ifølge seneste status for 5-årsplanen er der nu indkommet ønsker til anvendelse af 72.051 kr. mere end rammen på 1.106.653 kr. (2013-2017). Der er på nuværende tidspunkt brugt 183.610 kr. af rammen. 5-årsplanen sættes på til debat på førstkommende fællesmøde. 
Pkt. 6 – Opfølgning fra seneste cafémøde om vedligeholdelsesgruppen/ansvarsområder

Der mangler input om vedligeholdelsesgruppen fra 2 af de 3 grupper på cafémødet. De bliver sendt til Helge nu, mhp. opsamling/evaluering på fællesmøde. 
De indkomne ønsker til fordeling af ansvarsområder blev gennemgået. Der er budt ind i f.t. næsten alle opgaver. De steder, hvor der er flere, der har budt ind, end opgaven kræver, bliver gruppen bedt om at snakke sammen om sammensætningen. Den første på listen indkalder. De steder, hvor der ikke er navne på, vil blive vendt på fællesmødet. Listen sendes ud til alle bofæller sammen med det øvrige materiale til næste fællesmøde. 
Pkt. 7 – Hus 15's sætningsskader

Bestyrelsen vendte sidste fællesmødes behandling af sagen, herunder den foretagne vejledende afstemning og fællesmødets konstatering af, at der ikke er grundlag for, at bestyrelsen arbejder videre med sit forslag frem til næste fællesmøde d. 15. december, hvor punktet sættes på til beslutning.
Pkt. 8 – Stuelejligheden - renovering og udlejning 
Arbejdet med at renovere har trukket lidt ud, og seneste vurdering er, at stuelejligheden er klar til indflytning et stykke inde i januar. Der vil blive givet en status om renoveringen på fællesmødet. Søren og Anne har deres nuværende lejlighed til 1/3, så den senere indflytning er OK med dem. Bestyrelsen kommer med en indstilling til fællesmødet om mandat til at runde den første husleje lidt af som kompensation for postyret. 
Pkt. 9 – Opfølgning fra trivselsdagen om fællesmøder
Bestyrelsen drøftede stamgruppe 3's opfølgning på trivselsdagen med en række forslag til ændring af fællesmøderne, og herunder bestyrelsens rolle i f.t. implementering af beslutninger sfa. oplægget, bl.a. udpegning af 'tonemestre' (efter tur ligesom referenterne).
Pkt. 10 – Datoer for fællesmøder og bestyrelsesmøder i 2015
Dan sender forslag for 1. halvår til bestyrelsen. 
Pkt. 11 – Dagsorden til fællesmødet d. 15/12
Udarbejdet.
Pkt. 12 – Begrænsning af kanalerne på TV'et i fjernsynsstuen

Fælleshuset har den store TV-pakke. På opfordring fra nogle børnefamilier vil Arne høre dem, hvilke kanaler børnene ikke selv skal kunne zappe ind på, og adgangen fra fjernbetjeningen til de kanaler vil så blive fjernet.

Pkt. 13 – Eventuelt

Intet. 
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