Praktisk om livet på Bakken
Forord
Bofællesskabet Bakken er fra 1980 og gennem tiden er der opstået mange traditioner, normer og mere eller mindre uskrevne regler, som det kan være svært for ny-tilflyttede at holde styr på.

Dette lille hæfte er derfor et forsøg op at samle mange af de oplysninger, som 'de gamle' glemmer at give de nye bofæller – simpelthen fordi vi slet ikke tænker på, at det kan være anderledes.

Hæftet ligger nu på hjemmesiden og opdateres af webmasteren. Hæftet sendes til de ny-tilflyttede, som føjer nyt til, hver gang de finder noget, som de gerne ville have vidst fra starten.

Hæftet blev startet i 1996 af Kristian, Arne og Lene, hus 14. Siden har følgende bidraget:

Januar 1997: 
Suzan, Torben, Sidsel og Philip, hus 18

Juni 1997:

Ena og Kurt, gården

April 1998:
Judith og David, hus 10


Oktober 1999:
Janni og Peter, hus 3

Ansvarsområder

Vi har alle forskellige ansvarsområder. Der hænger en liste over de ansvarlige på opslagstavlen, hvis du får brug for hjælp til f.eks. vaskemaskinerne el. lignende.

Arbejdsweekender
Tre gange om året (bestyrelsen melder datoen ud i god tid) har vi arbejdsweekend, hvor vi laver nogle af alle de ting, som hører med til at have fælles 'hus og have'. Det er en moralsk pligt, at alle bofæller yder fire dages arbejde – dette gælder også børnene og de unge, som dog kun skal yde to dages arbejde.

Der er dog forståelse for uopsættelige ting, som store familiefester eller lignende. I sådanne situationer er det velset, hvis de, som måtte være forhindret i weekenden, lægger en dags arbejde inden eller efter selve arbejdsweekenden. Det koordineres med Vedligeholdelsesgruppen, som er ansvarlig for at planlægge arbejdsweekenden.

Bakkanalen

Bakkanalen er bofællesskabets nyhedsbrev, som udkommer ugentligt søndag aften. Lene (14), Charlotte (15) og Johanne (6) er redaktører, og bofællerne sender indlæg på mail: bakkanalen@bf-bakken.dk.
I Bakkanalen er en kalender med alle fællesmøder og arrangementer. Det er også her vi kan følge med i, hvem der har fødselsdag. Dagsordener, referater og indlæg til møderne, bringes i Bakkanalen.

Bestyrelsen

Bestyrelsen vælges på generalforsamlingen i foråret. Den består af formand og kasserer, tre øvrige medlemmer samt to suppleanter.
Bilkørsel i strædet

Strædet er bilfrit. Ved af- og pålæsning af store eller tung ting – eller hvis man f.eks. kommer sent hjem med sovende børn, er det i orden at køre langsomt gennem strædet og parkere kortvarigt.

Fester/fødselsdage
Store Fester

Hvis en fødselar ønsker at have mere end blot nogle få bofæller med til sin fest, er det praksis at invitere alle (voksne).

Når en bofælle inviterer til stor fest, er det en tradition at bofællesskabets tale holdes af den, som sidst holdt stor fest i fælleshuset. Ved store fester giver bofællesskabet en stor gave fra alle, men en lille ekstra en fra deltagerne, er aldrig blevet afvist! Dagen efter festen er der kollektiv oprydning.

Runde dage

Når en bofælle fylder rundt, dvs. alle fødselsdage delelige med 10, så 'overrasker' de andre vedkommende med skønsang kl. 7 om morgenen (hverdage), og til gengæld forventer de at blive budt indenfor for at skåle i en kop kaffe/juice/champagne/bitter eller vand!
Normale fødselsdage

Vi har en tradition med at holde åbent hus sidst på dagen, hvis det altså kan lade sig gøre. Det markeres ved et lille flag udenfor huset, ved opslag i fælleshuset eller almindelig rygtespredning. 

Traktementet er ofte kaffe/te/vin/lagkage/chips osv. Gæsterne giver gerne en lille sød gave eller legetøj, hvis det er et barn, som fylder år.

Fyrgrupper – varme og vand
Alle huse er med i en fyrgruppe. Gruppen deler det skur, hvor husenes fælles fyr står. Skuret benyttes også til cykelskur og andet. Fyrgruppen deler udgiften til varme og varmt vand i henhold til Bakkens Forsyningsregulativ, som også indeholder regler for betaling af det kolde vand. 
Fælleshuset
Aflåsning
Madholdet låser op om eftermiddagen, hvis døren ikke er åben, og de lukker igen om aftenen, når de forlader huset.

Står fælleshuset ulåst efter spisning og er du den sidste, som går, så lås venligst døren. Du skal slå låsepalen til og så smækker døren.

Nøgler

Hvert hus har som udgangspunkt to nøgler til fælleshuset.

Private fester

Bofæller kan holde de fester i fælleshuset, som normalt ville blive holdt i ens private hjem. Altså ikke noget med at låne det ud til venner og bekendte eller holde deres fester.

Bookningen sker ved at skrive sig på den store kalender på opslagstavlen og skrive det til Bakkanalen, så det kommer med i kalenderen i vores nyhedsbrev.

Gamle bofæller kan låne fælleshuset til private fester, hvis fire bakkefamilier står som de ansvarlige.

Faciliteter

Vi har en sauna i kælderen og et musikrum. Vi har også en ovn til keramik og et værksted.
Fællesmøder og generalforsamlinger
Der afholdes fællesmøder ca. en gang om måneden og fællesmøderne er sammen med den årlige generalforsamling de besluttende organer i fællesskabet.

Græsslåmaskiner
Fyrgrupperne har oftest fælles græsslåmaskiner, så spørg venligst din nabo (
Gården

Bofællesskabet opstod omkring gården, som en gang var firlænget. I dag rummer stuehuset to lejligheder, som bofællesskabet lejer ud til fraflyttede unge/fraskilte bofæller eller andre. Det er nu besluttet, at gården skal sælges som to ejerlejligheder.

Højtider og trivselsdage
Sankt Hans

En stamgruppe står for arrangementet. Sankt Hans fejres på Bakken efter stolte traditioner med middag i fælleshuset og stort bål på marken. Her synger vi en masse sange og fadøls-ankeret er kørt i stilling. Der er ofte gæster med til festen. Formanden holder måske en tale. Heksen plejer stamgruppen at lokke børnene til at lave.

Mortensaften

Aftenen fejres i fælleshuset med Mortensand og i perioder efterfulgtes maden af en gammel dansk film. Fraflyttede unge og tidligere bofæller kommer gerne denne aften.

Første søndag i advent

En stamgruppe står for arrangementet. Vi går i skoven, pynter fælleshuset og ordner adventskransen. Det fælles juletræ bliver pyntet og vi synger og danser. Nogle gange bager vi, men i hvert fald får vi noget varmt at drikke til æbleskiverne.

Tredje søndag i advent

En stamgruppe står for arrangementet. Vi tager ud og fælder/henter juletræ i lokalområdet. Når vi kommer hjem, er der gløgg mv. og vi leger ofte pakkeleg, synger og danser.

Juleaften

Der har tidligere været en tradition for at mødes i fælleshuset hen på aftenen for at danse omkring træet efter dansen hjemme i privaten. Det er dog lang tid siden, at den tradition er blevet håndhævet.
Nytårsaften

En stamgruppe står for arrangementet. Det er den store fest i fælleshuset. Vi starter oftest med ilddans, ballonopsending eller andet på marken kl.16. Vi mødes kl. 18 i fælleshuset til Dronningens nytårstale og derefter er der middag, kransekage, underholdning og dans. Alle kan frit invitere gæster. Stamgruppen kan dog sætte en begrænsning ved i alt 100 personer.

Fastelavn

En stamgruppe står for arrangementet. Vi klæder os alle ud og går i optog fra sydtorvet mod fælleshuset. Her har vi tøndeslagning med boller, varm chokolade, musik og sjove lege.

Trivselsdag eller -weekend

En stamgruppe står for arrangementet. Afhængigt af penge, initiativ og fantasi afholdes en-to dage med varierende temaer: Underholdning, kreativitet og/eller diskussion af hvad vi skal med bofællesskabet etc.

Deltagelse er obligatorisk i det omfang, man har mulighed for at komme.

Interessegrupper

Der findes forskellige interessegrupper på Bakken. De får stillet lokaler, jord eller lignende til rådighed af bofællesskabet, men derudover afholder de selv udgifter til etablering og drift.

I øjeblikket er der to interessegrupper: Hestegruppen og hønsegruppen.

Længen

I længen står bofællesskabets traktor og græsslåmaskine. Den midterste del fungerer som sommer-vinterdepot og den sydligste ende er hestestald. På loftet opbevares hø til fårene samt husenes bildæk og tagbokse.
Madordning

Alle voksne bofæller (20 år og derover) laver mad, og børnene deltager, når de starter i første klasse. Der er normalt to voksne og et barn på madholdet. Om fredagen serveres to retter, og der er der 3 voksne på.
Madholdet står for planlægning, indkøb, madlavning og opvask, og de rydder op efter sig, så der er klar til næste hold.
Vi spiser pt. klokken 18.30 mandag og fredag og i sommertiden tirsdag, og kl. 18.00 tirsdag i vintertiden, onsdag og torsdag.
Bofællesskabet har i øvrigt vedtaget nogle anbefalinger om den praktiske afvikling af fællesspisningen. Se opslag i fælleshuset.

God mad
Fællesmødet beslutter retningslinjer for maden og pt. bliver der lagt vægt på, at der er højt til loftet mht. kvalitet og vi skal have varieret mad. Derfor tilstræbes det, at den til enhver tid gældende max.pris giver mulighed for det. 
Madsedler
Udarbejdes for ca. fem uger ad gangen. Alle huse får en seddel i postkassen. Sedlen er en kalender, hvor vi afkrydser de dage, vi gerne vil lave mad eller det modsatte.  Vi kan også skrive evt. medkokke på sedlen.

Madplanen
Kalenderen med alle mad-dage i den kommende periode hænger på opslagstavlen. Her skriver madholdet menuen på og markerer, hvis det er vegetarvenligt, økologisk  mv. Det er god skik at skrive menuen på skemaet en uge før, og normalt vil madholdet lukke for tilmeldingen to dage før spisningen. 
Det er også på madplanen, vi melder os til spisning. Børn der endnu ikke er fyldt tre år tilmeldes med en parentes omkring i børnekolonnen. Hvis man ikke kan komme, hænger man en seddel op med madpladser til salg, og hjælper dermed andre, som ikke har fået skrevet sig på.
Bordplan

Madholdet har lagt sedler på bordene med tallet på de huse, som sidder ved det pågældende bord. Madholdet og deres familie sidder normalt sammen med det bord, som står nærmest køkkenet mod øst. Om fredagen er der måske ’free sitting’ og et glas på tallerkenen betyder, at pladsen er optaget.
Betaling

Prisen bliver sat via fællesmøderne. Prisen mandag til torsdag er max. 30 kroner pr. voksen og det halve for børn fra 3 år til de er fyldt 12 år. Børn under tre år spiser med gratis. Fredag kan madholdet sætte prisen til max. 40 kroner, forudsat at de skriver ’forhøjede priser’ på madplanen. Børn er stadig halv pris, men prisen kan nedsættes af madholdet afhængig af menuen.
Betalingen sker til madholdet enten kontant i en kurv eller via mobilepay/swipp, hvis madholdet har angivet denne mulighed. Samtidig krydser man sig af på betalingssedlen, hvor der også er plads til kommentarer om maden.
Børn og mad

Der er baby- og børnestole i fælleshuset. Børnene skal sidde med og spise i 20 minutter, herefter må de gerne forlade bordet og gå i legerummet. For madroens skyld, må børnene ikke lege i spisesalen eller på den åbne del af 1.-salen incl. trappen.  
Oprydning

Bofællerne hjælper til med oprydningen efter maden, således at alle bærer service til vaskevognene eller i grovkøkkenet. Det samme sker, når vi spiser ude.

Post

Vi har alle postkasser i fælleshuset til vores almindelige post. Morgenaviserne omdeles i postkasserne ved husene.

Privatliv

Det er en uskreven, men dog ganske overholdt regel, at hvis man blot banker et par gange på yderdøren og denne ikke er låst, må man gå ind. Er døren låst, er det et tegn på, at der enten ikke er nogen hjemme eller at de ønsker fred. Så medmindre du vil fortælle dem, at deres hus brænder, så udskyd dit ærinde.

Ansvarsområder og projektgrupper 
Alle bofæller har et eller flere ansvarsområder. Bestyrelsen vedligeholder og opdaterer ansvarslisten, så den løbende tager højde for nye opgaver/nye bofæller/nye interesser.   Bofællerne deltager herudover i projektgrupper alt efter interesse, og hvilke projekter vi har gang i.

Skrald

Der står klynger af skraldestativer rundt omkring i fællesskabet. Der er containere bag fælleshuset til flasker, pap og papir. Privat affald puttes i de skraldespande, som står i grupper tæt på ens hus. Spørg naboen, hvis du ikke kan finde jeres skraldespand.

Stamgrupper

Alle bofæller er med i stamgrupper, som gør rent i fælleshuset på skift søndag formiddag mellem kl. 10 og ca. 12. Derudover er stamgrupperne på skift ansvarlige for de forskellige højtidsarrangementer, trivselsdag m.v. hen over året.
Stiger

Der er stiger til fælles brug ved materialepladsen på østsiden af gårdens længe.
Søndagsrengøring

Stamgrupperne gør på skift rent i fælleshuset og det er en pligt at deltage. Hvis en bofælle er forhindret, kan vedkommende vælge en af følgende løsninger:

· Tage nogle opgaver om lørdagen
· Skrive på rengøringssedlen, som hænger ved indgangen, at stamgruppen bedes gemme en tjans til senere – og så skal man selvfølgelig huske at få det gjort
· Bytte med en person fra en af de andre stamgrupper. Det er nemlig langt sjovere at gøre rent i flok end alene
Vaskeriet

Hvert hus har sit eget vaskekort, og det er Dorthe i hus 11, som 'fylder penge på'. Betalingen sker over GEF'en. Priserne fastsættes en gang om året ud fra forrige års forbrug. En vask koster i øjeblikket 7 kroner og tørretumbling 4 kroner. Du kan i øvrigt også tørre tøj på snoren bag fælleshuset eller i gårdhaven.
Det er god skik, at efterlade sin tomme vasketøjskurv foran maskinen, så andre bofæller uden besvær kan tømme maskinen, når vasken er færdig.

Husk ALTID at tømme fnug-filteret på tørretumbleren.
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