Bofællesskabet Bakkens bestyrelsesberetning for 2014
Der går ikke en dag i øjeblikket, hvor det ikke er en fornøjelse at bo på Bakken. Lige nu flytter vi  havemøblerne frem og fjerner de visne grene fra haven. Lammene fjoller rundt på marken og svanerne græsser ved søen. De yngste bofæller drøner gennem strædet på deres køretøjer og andre hopper på trampolinen. Alle ser ud til at nyde livet og glæden smitter af på os alle sammen.

Det er dog ikke kun her i foråret, at det er en glæde at bo på Bakken. 
Det er dejligt, når vi i fællesskab beslutter, at få gentænkt ideen om fælleshustorvet, så den bliver endnu mere til gavn for det sociale liv her. Diskussionen havde vi i 2014, hvor vi også kom langt med de andre spændende projekter, vi gerne vil føre ud i livet i de kommende år. 
Det er også en god fornemmelse, når vi hurtigt beslutter, at der skal indkøbes nye styrebokse, som vi gjorde i 2014. For ingen naboer skal havne i den situation, at fyret går ud og  de skal fryse i flere dage, fordi reservedelene er svære at skaffe. 
Det er også godt for den fælles samvittighed, at gårdens vandskader blev identificeret og renoveringen først sluttede, da alle gamle og nyere problemer var ordnet, så vi lejer en lejlighed ud uden fugtproblemer.
Der er sket meget på Bakken i 2014 og kunne man ikke godt påstå, at alle de aktiviteter vi sætter i gang, har et overordnet formål: At vi gerne vil gøre det godt at bo her for vores naboer - og os selv. For har naboerne det godt, så har vi det også selv godt!
I 2014 har vi diskuteret svellemuren, fordi det er livsfarligt for både ældre og yngre at færdes på de glatte og ujævne sveller, når de er våde. Men vi har også diskuteret svellemuren, fordi Mette og Jørgen har stillet spørgsmål til dens betydning for sætningsskaderne på deres hus. Det har været og er stadig en vigtig diskussion, for når vi er forbundne med hinanden – ikke kun gennem rækkehusenes fælles mure – men som tætte bofæller, lytter vi til hinanden og respekterer hinandens holdninger. Vi har naturligt nok forskellige holdninger til de udfordringer, som vi står overfor, men vi løser dem i fællesskab – også selvom det handler om penge, hvilket nok er noget af det mest ubehagelige at konfrontere hinanden med.
Den respekt vi har for vores naboer, forsøgte vi i 2014 at sætte på formel i forbindelse med trivsels-cafeen. Vi har mange vigtige møder på Bakken – blandt andet Dorthes klokken-fem-møder for kvinder – men det vigtigste er fællesmødet. 
Trivselsdagen i september viste meget tydeligt, at når vi ’bare’ skal hygge os, så er vi eksperter i at have det sjovt og more os sammen.  Stamgruppen, som arrangerede dagen og det efterfølgende cafe-møde, greb fat i noget af det, som vi lærte af Ditlev Nissen, og ideerne er nu en del af bestyrelsens værktøj i forbindelse med afholdelsen af fællesmøder. Ideerne er endnu ikke helt udfoldet, så foreløbigt kan vi konkludere, at vi har oplevet et positivt løft – men vi må arbejde videre med mødekulturen, for der er så megen energi og så mange positive tanker i bofællesskabet, og de skulle gerne blive en større ressource ved vores fællesmøder.
I gennemgangen af alle årets vigtige beslutninger er det helt oplagt at nævne den særlige aktivitet, som er til allerstørst gavn og glæde for os alle.  Cirka 200 gange i dette år har vi fået serveret dejlig mad tilberedt af vores naboer. Tænk, hvor ensomt og tomt det ville være, hvis man sad alene en eller to eller flere hjemme i køkkenet og spiste sin egen mad aften efter aften. Det er da en gave, at få serveret lækker mad, som naboen har glædet sig til at servere for dig. Hver dag sin festmiddag – tak for det.
Der er også dukket nye sociale aktiviteter op i årets løb – ja, der er faktisk kommet et løbehold, så Bakkens yoga er ikke længere den eneste fælles ’sportsudøvelse’ her.  Er der måske også et cykelhold på vej?
Vi har også haft forskellige kulturelle tilbud at være sammen om i 2014. Et interessant foredrag om permakultur blev afholdt i fælleshuset og en fredag aften fortalte Peter Frølich om Svend fra Humlebæk Havn. Og så havde vi champagne-smagning – det var en festlig aften med lækker mad og bobler til hele kroppen.
Noget af det mest spændende - og følelsesladede på Bakken er, når vi skal sige farvel til bofæller, som flytter væk af den ene eller den anden grund. I 2014 sagde vi farvel til Ole E.P. som har boet ca 24 år i hus 25. Vi sagde farvel til Judith, David og Simon, som har boet i hus 23 & 10 ca. den halve tid. Og så sagde vi farvel til Naja, Liv, Anne-Gerd og Rune på gården efter mindre end et år. Heldigvis ser vi dem alle af og til, for de er jo stadig en del af vores fælles historie. 
En gang Bakken altid Bakken!!!
Det spændende ved fraflytningerne er, at der flytter nye naboer ind – og 2014 har været hel fantastisk, for vi har nu fået en drengebande i den skønneste alder. Eva og Christian er flyttet ind i hus 18 sammen med Aslan og Thor, i hus 25 er Nana og Jacob rykket ind med Hugo og Villy og på gården bor Anne og Søren nu i stueetagen med Birk og August. 
Det er et svir med alle de glade drenge og med tiden finder drengene nok ud, at os ’gamle’ foretrækker lidt ro under spisningen, så vi kan høre hvad naboen siger!!
Som nævnt er det ikke kun et postulat, at der er megen positiv energi gemt i alle bofæller. Bestyrelsen ønskede at få ansvarslisten revideret, da vi pludselig fik mange nye bofæller, og måske var nogle af os skeptiske i fht processen – men alle meldte ind med ønsker og mange var over-ivrige og påtog sig alt for meget. Det var rystende – dejligt – at opleve, hvor meget vi alle gerne vil gøre for fællesskabet.
Vi har også fået renoveret vinduer i fælleshuset i 2014 takket være to seje handymen, som kan deres kram. Ole er her stadig, men Jørgen er desværre ikke i hus 15 mere og det er svært at forstå. Vi savner hans karakteristiske gang, pusleriet ved smakkejollen og på cykel gennem bofællesskabet. Vi savner ham ikke kun fordi han er en dygtig håndværker, men især fordi han er Jørgen.

Med disse ord vil jeg overlade beretningen til generalforsamlingens behandling.
