Referat for Fællesmøde
Tirsdag d. 26.maj 2015 kl.20
Tilstede:  1 (Sebastian), 3 (Maria), 5 (Anne Lise), 6 (Bodil, Niels), 7 (Hanne, Ole), 8 (Kim), 9 (Anne-Dorthe), 10 (Suzan), 11 (Mik), 12 (Hanne), 14 (Lene), 16 (Flemming), 17 (Jørgen), 18 (Christian), 19 (Gerda, Torben), 21 (Kirstine, Hans), 22 (Lise), 23 (Sara), 24 (Mette), 25 (Nana), 26a (Anne)
1. Valg af ordstyrer: Sebastian (Hus 1)
2. Referent og tonemestre: Nana (Hus 25) er referent, Mette (Hus 24) er tonemester
3. Godkendelse af dagsorden: Godkendt
4. Godkendelse af referat: Referat af fællesmøde mandag d.27.april godkendt.
5. Punkter til beslutning: Der er ingen punkter til beslutning.
6. Punkter til debat: 

. Forslag fra Erik om at overveje prioriteringen af børnefamilier ved hussalg. Der debateres hvorvidt balancen for et ’generationsskifte’ er opnået. Sara(Hus 23):Det er primært småbørnsfamilier og folk med voksne/fraflyttede børn der henvender sig til interesselisten.  

a. Ang. prøveperiode for tirsdagsspisning kl.18. Sara foreslår at ordningen fortsættes. Kim m.fl. foreslår at gå tilbage til tidligere ordning. Der diskuteres lidt ang. transporttider fra jobs i Kbh. Der spørges til hvorvidt der har været problem med at dække kokkevagter, det har der ikke. De store børn (fx gymnasielever) har sent fri og kan have svært at ved at nå at hjælpe så meget med madlavningen og oplever desværre nogle gange negative reaktioner herpå. Forslag fra Marie (Hus 14) via Lene: Et kompromis kan være at tirsdagsspisningen under sommertiden spises kl.18.30 og i vintertiden kl. 18. 

b. Debat angående to tilbud på tagrender på fælleshuet. Lene foreslår at tilbuddene overgives til vedligeholdelsesgruppen, der får mandat til at besluttes hvilket tilbud der skal benyttes, hvorfor en debat herom på fællesmødet ikke er nødvendig. Der er enighed herom. Anne-Dorthe (Hus 9) tilføjer at hun har gode erfaringer med  ’Lund Christensen VVS’. 

a. 
Nyt fra bestyrelsen, udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver: 
. Maria (Hus 3): Der er arbejdsweekend i den kommende weekend, pga frafald er der mangel på børnepassere. Nana, Lene, Kirstine, Kim og Anne (Hus 26a) melder sig til at tage ½ dag. 

a. Sara: Der er i dag sendt mail til interessegruppen ang. salg af Hus 15. Der vil være åbent hus d.6.juni, hvor der formegentlig vil være brug for bofæller til at vise rundt. 

b. Suzan: Den gruppe der skal arrangere jubilæumsfest er fortsat lidt i tvivl om formen herfor. Der debatteres lidt frem og tilbage og fællesmødet ender med at beslutte følgende forslag,  fremsat af Lene: Bakkens 35 års jubilæum fejres med en dejlig trivselsdag som afsluttes med en festlig aften for bofællerne. Stamgruppe 4 står i år for trivselsdagen og planlægger derfor herfra. (De helt store festligheder afholdes ved 40 års-jubilæet). 

a. Evt: 
. Nana: Der står en stamgruppe på til rengøring på søndag hvor der er arbejdsweekend, er det meningen? Nej, det er en fejl. Stamgruppe 1 har derfor fælleshusrengøring søndag d.7.juni.  

a. Maria: Skralderummet ved fælleshuset skal ikke benyttes til privat storskrald.  

Tak for god ro og orden. 
