Referat af fællesmøde 22. september 2015
1. Valg af ordstyrer
Maria vælges til ordstyrer
2. Referent og tonemester
Referent: Sebastian, Hus 1
Tonemester: Peter, Hus 2
3. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendes
4. Godkendelse af referat
Følgende anmærkninger fører til ændringer i referat:
Vedr. spisetidspunkter: I forhold til beslutningen om ændring af spisetidspunkter i sommer- og vinterhalvåret burde der retteligt stå at vi spiser kl 18 om tirsdagen i vinterperioden og kl 18.30 om tirsdagen i sommerperioden.
Punkt 6a: Nanna taler ikke for at der må benyttes tablets ved bordet; Hans, ikke Sara, foreslog at børnene skal blive siddende til alle børn er færdige med at spise. 
Punkt 7: Energnisterne er ved at indhente uforpligtende overslag fra tre leverandører – ikke som i ordlyden i referat: “Hans fortalte at energisterne er ved at undersøge mulighederne for Jordvarme. Det kan godt lade sig gøre. Vi skal bare have tid til at finde ud af hvordan.”
5. Punkter til beslutning
a) Opdatering af retningslinjer omkring spisning i fællesmødet (se revideret formulering af retningslinjerne
Nanna mener at sarkasmen i pkt. 5 er unødvendig.
Sara er uenig og mener at punktet bør være der.
 
Eva mener slet ikke at vi bør have retningslinjer. Det er noget vi bør tale om hvis det bliver et problem.
Det besluttes at punktets indhold revideres igen af Sara og Nanna og tages op igen ved næstkommende fællesmøde.
b) Flagstangens placering. Skal den som oprindeligt besluttet flyttes til Kolbøtten, eller kan fællesmødet godkende den nuværende placering?
Flemming er utilfreds med forløbet og  mener at det er en forkert tilgang hvis ikke en beslutning ved et fællesmøde fører til det resultat der rent faktisk besluttes. Hvad gør vi når vi træffer en beslutning? Gør vi som besluttet eller laver vi det bare om?
Lisbet husker diskussionen ved sidste fællesmøde hvor punktet var til beslutning som noget rodet og lidt uklar.
Erik mener at flagstangen står dårligt placeret i forhold til bilerne på parkeringspladsen, som den vil kunne skade hvis den knækker i en storm, og efterspørger hvor sikkert den står.
Henrik: Flagstangen er placeret med cement omkring sig af firmaet som kom med den.
Sara: Traf belutningen og er enig I kritikken, men så ingen anden løsning. 
Det besluttes at vi ser tiden an indtil at nogen måtte foreslå at flytte flagstangen - og at fravigelsen fra belutningen om placeringen ved sidste møde er principielt forkert. 
6. Punkter til debat
a) Vedligeholdelsesgruppens kompetenceområde 
Eva udlægger vedligeholdelsesgruppens 6 punkter for gruppens kommissorium som publiceret i Bakkanal 33 og foranlediget af at gruppen gerne vil være “sikre på, at vi forstår vores bemyndigelse og ansvarsområde rigtigt, så vi kan planlægge arbejdsweekenderne herefter”.
Lisbeth ønsker et punkt tilføjet til listen omkring brug af udstyr så man ikke bringer sig selv I fare.
Erik synes vi skal skelne mellem løbende vedligehold og nye tiltag. Der ligger en belutning fra sidste år om at der skal ligge i et forslag i Bakkanalen, eller i en arbejdsplan, for arbejdsdagen. Der må forlanges nogle mere dækkende arbejdsbeskrivelser. Der er et informationsansvar som Erik ikke mener er blevet opfyldt ved sidste arbejdsdag.
Eva og vedligeholdelsesgruppen mener at det må være op til de arbejdsgrupper som arbejder på dagen at kunne træffe visse beslutninger og at det ikke må blive for detailstyret hvad der skal skal gøres. 
Henrik: Det er en gradsvurdering. Større beslutninger skal naturligvis tages op.  
Punktet debatteres yderligere og tages op til beslutning ved det kommende fællesmøde.  
b) Oplæg fra Hanne Hegaard vedr. køb af Hjertestarter.
Hanne Hegaard har gennemset tilbuddet og prisen skønnes at være billigere end de hidtil antagede 23.500 kr.  Vedr. placering, nævner Hanne at Arne har foreslået at den placeres ved kælderindgangen på fælleshusets nordside. 
Peter mener at den bør befinde sig et sted hvor den er synlig og kan findes af andre end beboerne.
Kirstine: Vi bør også oplæres i hvordan udstyret skal bruges. 
Erik: Kan erhvervelse af hjertestarter rummes inden for rammerne af det det normale driftbudget?
 
Forslaget opretholdes og tages op til beslutning ved kommende fællesmøde. Hanne H og Sara byder ind med tre forskellige forslag til hvor den kan hænge.   
7. Nyt fra bestyrelsen, udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver
Gårdudvalget: Flemming, Arne og Jørgen samt Steen Skyggebjerg (landinspektøren) har været til møde med kommunen. Kommunen kan ikke godkende den nuværende ansøgning, men vil acceptere en omfordeling af arealerne. Der kan laves en arealfordeling sådan at længe, grisehuset og hestehuset  kommer til at ligge på den store fællesmatrikel, mens stuehuset bliver tilbage på matrikel 7av som herefter kun indeholder stuehuset og et passende friareal hertil i forhold til bebyggelsesprocenten. Herefter kan stuehuset udstykket til ejerlejligheder og bofællesskabet beholder den store del af arealet og de fælles bygninger. Ejerne får det der svarer til bebyggelsesprocenten af lejlighedernes arealer som skal ligge i tilknytning til huset ud fra en helhedsvurdering. Mod hus 14 ligger stuehuset i skel med fællesarealet, så her er også noget som vi internt skal kigge på, men det er uvedkommende for kommunen. 
Nana er overrasket over ikke at have været med I beslutningsprocessen som nabo.
Steffen: Den endelige beslutning bør træffes i fællesskab, måske ved en ekstraordinær generalforsamling.
Helge: God idé at alle med interesse i sagen mødes inden næste fællesmøde. 
Der kommer et udkast fra landinspektøren når bofællesskabet beslutter at rekvirere det. 
8. Evt.
Intet til evt.    
