Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 13. januar 2015
Til stede
Mette 24, Sebastian, Lene og Dan
Fraværende
Helge, Bodil og Maria
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 
Lene blev valgt til mødeleder.
Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 
OK med et par mindre ændringer.
Pkt. 3 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 4 – 5-årsplanen
Mette 24 mødes med Helge inden fællesmødet mhp. at kunne præsentere fællesmødet d. 19/1 for en revideret tids-/handlingsplan frem til generalforsamlingen.
Pkt. 5 – Arrangementskalender for 2015
Bestyrelsen besluttede følgende om arrangementer i 2015:
Søndag d. 1. marts
Fastelavn

Stamgrp. 2
Lø/sø d. 7.-8. marts
Arbejdsweekend

Torsdag d. 23. april
Generalforsamling

Lø/sø d. 30.-31. maj
Arbejdsweekend

Tirsdag d. 23. juni
Sankt Hans

Stamgrp. 3

Lø/sø d. 29-30. august
Arbejdsweekend

Lø/sø d. 12.-13. sept.
Trivselsdag

Stamgrp. 4

Søndag d. 29. nov.
1. søndag i advent
Stamgrp. 5

Søndag d. 13. dec.
3. søndag i advent
Stamgrp. 6

Torsdag d. 31. dec.
Nytårsaften

Stamgrp. 1

Dan sørger for besked til Bakkanalen.

Pkt. 6 – Ansvarslisten
Mette 24 rykker de grupper, hvor der mangler afklaring om bemanding, mhp. at det er klaret inden fællesmødet d. 19/1.
Pkt. 7 – Gården
Vi er nu ved at være ved vejs ende mht. renovering og slutrengøring, så alt kan være klar til Anne og Sørens indflytning. Bestyrelsen siger en stor tak til de bofæller, der har udført håndværksmæssigt arbejde og påtaget sig at stå for slutrengøring, og ikke mindst til Mik, som har haft et stort arbejde med at koordinere med forsikringsselskaber, offentlige myndigheder, eksterne håndværkere, bofæller m.v. for at få det hele til at gå op. 
Pkt. 8 – Emner til debat i f.m. fællesspisningen 
Trivselsdagen resulterede bl.a. i et – nu besluttet - oplæg fra stamgruppe 3 om, hvordan vi kan sikre bedre fællesmøder. Et af forslagene var 'Præ-samtaler til fællesspisning forud for fællesmøder om emner, der kan "luftes" '. For at komme godt i gang med også denne del af oplægget vil bestyrelsen indkøbe 'kortholdere' til bordene i fælleshuset, à la dem konsulenten brugte på trivselsdagen, så bordene har mulighed for at for-debattere relevante emner inden fællesmøderne. 

Pkt. 9 – Næste fællesmøde mandag d. 19. januar
Bestyrelsen udarbejdede dagsorden til fællesmødet. 

Tonemesterordningen
Bestyrelsen snakkede om 'tonemesterordningen' og besluttede, at tjansen går på tur på samme måde som referent-opgaven, og at det altid er huset efter det hus, der er referent, der har tonemestertjansen og selv finder en afløser, hvis de ikke kan. Som eksempel er Hus19 referenter på næste fællesmøde, og det ville så være Hus20, der havde tonemestertjansen. 
Fuldmagter
Bestyrelsen snakkede også om fuldmagter i f.m. afstemninger på fællesmøder. Vi har et par gange oplevet, at fuldmagterne var begrænset til støtte for forslag, der på grund af sagens behandling på fællesmødet ikke nåede frem til afstemning på fællesmødet, og/eller at den, der forvaltede fuldmagterne ikke havde gjort dirigenten opmærksom på dem inden afstemningen. Da fuldmagter som regel afgives op til behandling af følsomme sager på fællesmøderne, og da det derfor er vigtigt, at der er fuldstændig klarhed over deres rækkevidde, vil bestyrelsen henstille til, at vi i forbindelse med fuldmagter altid følger disse 3 retningslinjer:
1. Fuldmagt fra en person eller et hus gives ikke til et bestemt forslag, men til en person eller et hus, som så har fri råderet over fuldmagten til at stemme på personens eller husets vegne, herunder til at stemme for eller imod forslag i sagen, som først dukker op på selve mødet.


2. Fuldmagter skal afleveres til dirigenten ved fællesmødets start.


3. "Ved fuldmagt kan der kun udøves stemmeret for én ejendom udover stemmeretten for egen ejendom" (vedtægternes §17).

Støjreduktion ved fester
Blev nævnt på sidste fællesmøde. Dan finder tidligere beslutninger frem på hjemmesiden og ser, om det kan nå at komme i Bakkanalen. Eksisterende regler nævnes under 'Nyt fra bestyrelsen' på fællesmødet. 
Pkt. 11 – Eventuelt

Intet. 
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