Bofællesskabet Bakken
Referat af bestyrelsens møde tirsdag d. 17. marts 2015
Til stede
Mette 24, Helge, Maria, Lene, Sebastian og Dan
Fraværende
Bodil
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 
Lene blev valgt til mødeleder.
Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 
Det udsendte forslag blev godkendt.
Pkt. 3 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 4 – Budget 2015
Kassereren gennemgik det endelige forslag til budget for 2015, som blev godkendt. Det går nu videre til generalforsamlingen. Budgetforslaget indebærer en reduktion i den månedlige GEF på 180,- kr./hus, (dvs. 360,- kr./hus pr. GEF-opkrævning).
Pkt. 5 – Salg af Gården
Bestyrelsen tager initiativ til et møde med Søren og Brigitte inden fællesmødet for at orientere om processen og få bekræftet tidligere tilkendegivelser.
Pkt. 6 – Fuldmagtsskabelon
Bestyrelsen godkendte Dans forslag til fuldmagtsskabelon jf. seneste fællesmøde. Dan sætter en notits i Bakkanalen og lægger skabelonen på intranettet. 
Pkt. 7 – Flere fællesmøder
Bestyrelsen drøftede de gentagne situationer, hvor vi ikke har nået alle punkter på dagsordenen, eller hvor møderne har trukket for længe ud. Bestyrelsen ser ingen anden løsning på problemet end at beramme nogle flere fællesmøder, så vi både når de fremsatte forslag og kan slutte møderne i ordentlig tid. Bestyrelsen vil derfor fremover indkalde til 2 i stedet for 1 månedligt fællesmøde, men selvfølgelig med mulighed for at aflyse, hvis der ikke er tilstrækkeligt med sager. Nævnes under nyt fra bestyrelsen på næste fællesmøde.
Pkt. 8 – Bestyrelsens sammensætning efter Generalforsamlingen 
Nævnes på næste fællesmøde med en opfordring til at melde sig, hvis man gerne vil stille op som bestyrelsesmedlem eller suppleant.

Pkt. 9 – Samtaleemner til fællesspisningen
Lene laver skilte til 'Skal gården sælges?' inden fællesmødet. 

Pkt. 10 – Fællesmødet d. 25. marts
Dan udarbejder indkaldelse/dagsorden til udsendelse/ophængning. 
17/3 '15 - Dan
1

