Bofællesskabet Bakken

Referat af bestyrelsesmøde mandag d. 1. juni 2015

Til stede

Mette 24, Maria, Lene, Ole Sejer, Jørgen, Sebastian og Lise.
Fraværende
Sara.
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 

Ole blev valgt til mødeleder.

Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 

Det udsendte forslag blev godkendt med mindre justeringer.

Pkt. 3 – Mødeform, ansvarsområder mm
Vi fortsætter med samme mødeform som den forrige bestyrelse.
Sebastian vil gerne være ordstyrer ved næste fællesmøde.
Ifølge Lene vil Helge gerne fortsætte koordineringen af 5-års planen sammen med Mette 24.
Ole Sejer har som formand kontakten til Grundejerforeningen Skeltofte.
Pkt. 4 – Status vedr. GEF og husleje

Kassereren orienterede om status.

Pkt. 5 – Mødekalenderen

Lise fremlagde forslag til mødekalender for 2. halvår, hvilket blev vedtaget. Et eksemplar hænges op i Fælleshuset og sættes i Bakkanalen. Der blev udtrykt ønske om, at der også indføjes arbejdsweekender og trivselsweekend i kalenderen.
Pkt. 6 – Salg af hus 6 og 15
Hus 6 vil gerne have grønt lys til at sprede budskabet om hus til salg via facebook, ejendomsmægler eller andet netværk (inden 3-måneder fristens udløb), dog således at en familie med børn stadig har fortrinsret inden for de 3 måneder. Det bakker bestyrelsen op om, ikke mindst af hensyn til den nært forestående sommerferieperiode.
Pkt. 7 – Evt. salg af stuehus - status mv.
Landinspektøren skal rykkes (af Flemming) mht en afklaring fra kommunens side, hvad angår opdeling i 2 ejerlejligheder. Vi afventer snarligt oplæg fra gårdudvalget (helst så det kan komme til debat på fællesmødet den 22.6).
Pkt. 8 – Svellemuren
Ifølge Sebastian har Flemming udarbejdet nogle tegninger, men mangler stadig en enkelt, som gør projektet visuelt overskueligt. Når de er klar, skal der holdes møde med Grundejerforeningen Skeltofte ‑ forhåbentlig inden sommerferien.
Pkt. 9 – Sætningsskaderne på hus 15
Sætningsskaderne er væk! Mette har fået udarbejdet en tillægsrapport, som konkluderede, at problemet er løst, hvis man blot sørger for ikke fremover at plante løvfældende træer tæt ved huset og vander i særligt tørre somre. Honorar for besigtigelse samt notat af 28. maj 2015 på 1500 kr. betales af bofællesskabet med det forbehold, at fællesmødet vedtager et kommende forslag fra Arne, Kim, Kirstine og Ole (mailet til bofællerne den 8. juni), hvorefter BB også betaler kr. 9.500, som den første geotekniske undersøgelse af hus 15's fundering kostede. 
Pkt. 10 – Tilgodehavende hos Skeltoften
Ole tager kontakt til G/F Skeltofte.
Pkt. 11 – Varmesituationen i stuehuset. Hvem gør hvad?
Ole tager en snak med Mik, om han har et bud på, hvordan vi kan få varmesystemet til at fungere ordentlig i stueetagen på gården (fx skal det være Dyrstrøm eller Sylvest?). Det er vigtigt, at vi får løst problemet inden næste fyringssæson.
Pkt. 12 – Dagsorden til fællesmødet d. 22.6.2015
Lise udarbejder udkast til dagsorden og sender det pr. mail til bestyrelsesmedlemmerne den 17.6. Bestyrelsesmedlemmerne melder tilbage senest næste dags formiddag, hvorefter Lise sender Fæ-møde Bakkanal ud til bofællerne.
Pkt. 14 – Eventuelt

Næste bestyrelsesmøde den 18.8.
2.6.2015 /ref. Lise
