Bofællesskabet Bakken

Referat af fællesmøde tirsdag d. 23. februar 2016
Til stede: Hus 4 Dan og Lotte, Hus 3 Henrik og Maria, Hus 16 Flemming, Hus 1 Sebastian, Hus 10 Torben, Hus 24 Mette, Hus 7 Ole, Hus 22 Lise, Hus 14 Lene – Arne senere, Hus 19 Gerda og Torben, Hus 21 Kirstine – Hans fra pkt. 6, Hus 18 Christian, Hus 6 Christian, Hus 26 1. Brigitte, Hus 15 Mikkel, Hus 2 Peter, Hus 13 Erik, Hus 9 Helge.

 

1.  Valg af ordstyrer
Sebastian blev valgt til ordstyrer

 

2.  Valg af referent og tonemestre
Hus 4 (Dan og Lotte) var referenter, og hus 6 (Christian) tonemester. 

3. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt uden ændringer.

4. Godkendelse af referat fra sidste fællesmøde den 25. januar 2016
Referatet blev godkendt uden bemærkninger. 

5. Punkter til beslutning.
  

a) Beslutning om valg af tilbud til asfaltering på P-plads og indkørsel Syd


Intentionen er 3 tilbud. Der er indkommet et enkelt tilbud på 175.000 kr. + moms, men så vidt vides, er tilbuddet ikke afgivet efter et bud fra vores side om, hvad det 
præcis er, vi ønsker lavet. Der har været et firma mere heroppe for at besigtige mhp. tilbud på baggrund af opmåling foretaget af Flemming. Flemming hører dem, om vi kan få deres beskrivelse af opgaven mhp. revideret tilbud fra 1. firma og nyt tilbud fra et 3. firma (Colas). Bestyrelsen afgør, om sagen er moden nok til, at den kan sættes på til beslutning på næste fællesmøde.

b) Beslutning om at afsætte 40.000 kr. til gårdudvalget

Det nye gårdudvalg (Arne, Kirstine og Dan) havde bedt om foreløbig at kunne disponere inden for en ramme på 40.000 kr. af det beløb, der er afsat i budgettet, til bl.a. følgende formål:

· Tilstandsrapporter

· Et foreløbigt bud fra en ejendomsmægler på mulige salgspriser (de endelige salgspriser vil blive fastsat senere på baggrund af endelige bud fra flere mæglere)

· Indledende møde med en advokat. Herunder evt. udfærdigelse af et notat om tids- og handleplan for salgsprocessens juridiske og økonomiske forhold og et estimat over sagens samlede advokatomkostninger


Omkring tilstandsrapporter m.v. oplyste Dan, at en fuldstændig proces omkring et salg efter det foreløbig oplyste indebærer 3 tilstandsrapporter (1 for skalbygningen og 1 for hver af de 2 lejligheder), 3 elrapporter og 1 energimærkning. Da tilstandsrapporters gyldighed udløber efter 6 måneder, går udvalget efter at få lavet en samlet aftale, hvor vi på nuværende tidspunkt kun får lavet en tilstandsrapport for skalbygningen med mulighed for senere forlængelse og som del af en samlet pakke, der giver rabat for samtlige rapporter/mærker. Tilstandsrapporten for skalbygningen skal give en vurdering af skalbygningens tilstand og herunder tagets anslåede levealder – ting som bl.a. har betydning for et foreløbigt bud fra en ejendomsmægler på en mulig salgspris. 

Mette foreslog på baggrund af personlige erfaringer, at også det foreløbige bud på mulige salgspriser blev afgivet af 3 forskellige ejendomsmæglere. Gårdudvalget tager forslaget med i overvejelserne. 

På baggrund af spørgsmål fra Erik om kommunens godkendelse oplyste Ole, at der foreligger forhåndsgodkendelse fra kommunen, men at der formelt mangler nabohøring, som kommunen havde varslet, at de ville gennemføre efter uge 2. Ole rykker kommunen for nabohøringen. Kirstine redegjorde for de forskellige spor, som gårdudvalget arbejder med ud fra opgavestillelsen fra bestyrelsen. 
Ole oplyste, at der i forbindelse med det videre arbejde omkring salg af gården vil blive indkaldt til I/S-møder på relevante tidspunkter med det varsel, der er nævnt i IS-vedtægten. Det vil dels give rum for ejerkredsens egne drøftelser, dels mulighed for at træffe hurtigere beslutninger end de månedlange procedurer på fællesmøderne giver mulighed for. 
Fællesmødet besluttede, at Gårdudvalget foreløbig kan disponere inden for en ramme på 40.000 kr. af det beløb, der er afsat i budgettet.
6. Punkter til debat
a) Vedligeholdelsesgruppen: Forslag om at møddingen flyttes ned bag foldene, og at den nuværende mødding fyldes op og beplantes med græs

Efter en indledende interessant diskussion om definitionen på mødding ctr. kompostbunke, og om rotterisiko, blomme-, æble-, heste- og madaffald, roser, grene, lugtgener, synsindtryk, eventuelle kommunale affaldsinitiativer m.v. blev der på forslag fra vedligeholdelsesgruppen foretaget en vejledende afstemning, om der var stemning for at nedlægge den nuværende mødding. 19 stemte for og 8 stemte imod. Følgende alternativer blev nævnt: 1) Placering ude ved bålpladsen, 2) Individuel kompostering på egen matrikel, 3) Opfordring til at tænke videre over andre fælles løsningsmuligheder. Vedligeholdelsesgruppen samler op. 


b) Oplæg fra svellegruppen

Flemming gennemgik svelleprojektets formål og etaper. De 4 etaper i oplægget var: 1) Ny grussti i st.f. djævlebakken, 2) Omlægning af trappen, 3) Stisystemet fra æblelunden til trappen, 4) Resten af stisystemet hen til bag køkkenhaverne. 

Der mangler lovet dokumentation til Skeltoften om, hvordan det kommer til at se ud (fotomanipulation?). Ændringer sfa. bemærkninger fra Skeltoften/kommunen er mulige. Det forventes, at kommunen siger ja, hvis Skeltoften siger ja. Torben M bakkede op om projektet, men havde svært ved at se værdien for bofællesskabet i etape 1. Han vurderede at det kunne blive svært, men ikke nødvendigvis umuligt, at køre svelleprojektet og fælleshustorvet på samme tid. Det blev oplyst, at asfalt var bedre end grus for kørestolsbrugere (bl.a. K). Flere efterlyste mere præcise beskrivelser af, hvilken arbejdsindsats fra bofællerne projektet krævede i de enkelte faser. Der blev givet tilsagn om, at der til næste forelæggelse vil ligge en projektplan med arbejdstidsforbrug m.v., og at svellegruppen, fælleshustorvsgruppen og vedligeholdelsesgruppen vil holde tæt kontakt om det videre forløb. Flemming lovede at sende plancherne med beskrivelsen af projektet ud til bofællerne.

Der var stor ros til Flemming for et kæmpeflot arbejde. 

c) Oplæg fra fælleshustorvsgruppen

Torben M gennemgik som eneste tilstedeværende fra gruppen det udsendte oplæg. Følgende indgik i debatten: Stentrappen bibeholdes, forslag om at afrunde græsarealet ved at fjerne lidt af asfalten, forslag om at bytte om så den nuværende flisegang bliver med brosten og den nye adgangsvej bliver med fliser, grill og bænke kan besluttes senere, ukrudtsdug, opfordring om at kigge på området til næste møde, der præsenteres borde i forbindelse med næste forelæggelse. 
Der var stor ros til Torben og gruppen for det gode oplæg.
 

7. Nyt fra bestyrelsen, udvalg, interessegrupper og opfølgning på opgaver 
a) Ole oplyste, at Kiratin kommer igen på torsdag. Der er rotter i fyrskuret ml. hus 13 og 14. Ole laver liste over nødvendige arbejder i f.m. bekæmpelsen. Rottespærre på hovedkloakken (ca. 5-6.000) bliver overvejet.

b) Ole efterlyste en ekstra person til at ordne fælleshusgulv lørdag d. 5/3, (Dan har efterfølgende meldt sig). 

c) Torben M efterlyste brosten og fik bud på evt. antal og placering.


d) Hans oplyste på biavlergruppens vegne, at man har udset sig et muligt sted til 2 bistader ved lunden nord for Henriks have, og at man gerne hører kommentarer i f.t. placeringen. 

8. Eventuelt 

a) Lotte oplyste, at Hans' svoger Niels fra bofællesskabet Sol og Vind er ved at lave et opslagsværk over erfaringer med praktiske løsninger på alt fra økonomi til affaldssortering fra 5-10 ældre bofællesskaber. Sebastian, Inge og Lotte har haft et møde med ham og laver et lille skriv til næste Bakkanal med en opfordring til at opgaven fordeles. 


b) På baggrund af oplevelser med at der var meget beskidt til fredagsspisninger opfordrede Maria til, at vi gør mere ud af rengøring af køkken til daglig og fjerner madrester m.v. fra gulvet i spisesalen. 


c) Mikkel forespurgte om godkendelsesprocedure i f.t. hønsehus. Han kontakter byggeudvalget.

Sebastian takkede for god ro og orden.
Dan og Lotte, 25.02.2016
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