Bofællesskabet Bakken

Referat af bestyrelsesmøde tirsdag d. 9. februar 2016
Til stede
Ole, Mette, Lene, Maria og Lise.
Fraværende

Sebastian (kom senere)
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 

Ole blev valgt til mødeleder.

Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 

Den udsendte dagsorden blev godkendt med mindre justeringer.
Pkt. 3 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 4 – Regnskab, budget og revision
Bestyrelsen gennemgik regnskab og budget og underskrev standarddokumenter fra revisionen.

Lise melder tilbage om energnisternes budget til fx ledpærer i fælleshus.
Maria melder tilbage om budget for vedligeholdelse af gård, fælleshus mm.

Ole melder tilbage om budget for rotteforanstaltninger.

Pkt. 5 – Ønske fra ny gårdgruppe om 40.000 kr. til tilstandsrapporter og gården generelt.

Vi bakker op om udvalgets ønske om 40.000 kr., som ligger inden for det nuværende budgetbeløb. Desuden opfordrer vi udvalget til snarest også at se på deklarationerne mht udmatrikuleringen, da vi vurderer, at det er en af de vigtige knaster.
Pkt. 6 – Generalforsamling generelt. Valg etc.
Lene, Maria og Sebastian overvejer at trække sig. Vi tager endelig beslutning på næste møde. Det er dog vigtigt at bibeholde en vis kontinuitet i bestyrelsen, så viden fra de ’gamle’ til de ’nye’ bestyrelsesmedlemmer ikke går tabt.
Pkt. 7 – Rottestatus
Køb af nye skraldestativer stilles foreløbig i bero, også fordi der måske kommer et nyt renovationssystem i kommunen til næste år. Vi holder fortsat kontakt til kommunen.
Pkt. 8 – Hvordan klares ad-hoc arbejdsopgaver
Dem, der har ansvarsområderne, har hovedansvaret for, at der bliver gjort noget. Hvis noget falder uden for et ansvarsområde, er det bestyrelsen, der forsøger at uddelegere opgaven.
Pkt. 9 – Fællesmøder – opstilling af borde/stole
Vi drøftede den nuværende bord-/stoleopstilling. Vi blev enige om, at der var plads til en vis variation (fx borde i hesteskoform og så stole langs væggen ud til fælleshustorvet). Desuden blev vi enige om at stramme op omkring bord-/stoleopstilling, så alle i bestyrelsen opfordres til at møde op 10 min. før tid.
Pkt. 10 – Dagsorden til fællesmødet den 23. februar.
Lise præsenterede foreløbig dagsorden til fællesmødet den 23. februar. Den endelige dagsorden laves først efter den 19.2.
Pkt. 11 – Nyt fra formanden
Stadig problem med varme i hus 15. Ole forsøger at finde ud af, om der er vedtaget noget specifikt omkring ansvarsfordeling medlem bofællesskabet og det enkelte hus.

Pkt. 12 – Eventuelt
Det er vigtigt, at vores kasserer Mette ser generalforsamlingsreferatet, inden det udsendes. Der sker undertiden misforståelser, og da revisor og bank skal have et eksemplar, er det særligt vigtigt, at mødet bliver refereret så korrekt som muligt. Lise skal have alle fællesmøde-/generalforsamlingsreferater, så de kan blive lagt på intranettet.
Næste bestyrelsesmøde den 8.03.2016
9.02.2016 /ref. Lise
