
Bofællesskabet Bakken

Referat af bestyrelsesmøde tirsdag d. 16. august 2016
Til stede
Ole, Mette, Sebastian, Lise
Fraværende

Charlotte og Sara
Pkt. 1 – Valg af mødeleder 

Ole blev valgt til mødeleder.

Pkt. 2 – Godkendelse af dagsorden 

Den udsendte dagsorden blev godkendt med mindre justeringer.
Pkt. 3 – Status vedr. GEF og husleje
Kassereren orienterede om status.
Pkt. 4 – Gårdsalget:
a) Status efter IS-mødet

Mette og Sebastian, der var til stede på IS-mødet, aflagde beretning om, hvad der skete. Det var et godt møde, og det vigtigste var, at Mikkel trak sit forslag tilbage og beslutningen fra 13.6 således stadig er gældende.
b) Anmodning (til Ole) fra stuen og 1. sal om forlænget lejeperiode.
Det er IS’et og ikke bestyrelsen, der træffer beslutning om en evt. forlængelse af lejemålene på gården.
c) Søren har forespurgt, om bofællesskabet evt. var interesseret i at dele udgiften til byggesagkyndig for vurdering af tilstandsrapporten.
Det mente vi ikke var relevant. Bofællesskabet har bekostet tilstandsrapporter, og det må være købers valg, om man vil kontakte en byggesagkyndig. Ole giver besked om vores beslutning.
d) Adgang til vandhane ved vestgavl skal sikres i deklarationen. Ole har taget kontakt til landinspektøren vedr. vandhanen, så det kan komme med i deklarationen.
e) Ole undersøger, hvornår forslag fra landinspektør foreligger for vedtagelse på nyt IS-møde.
Landinspektøren har lovet, at vi har et udkast til deklaration senest den 23.8.
f) Tidsplan for det videre forløb

En detaljeret tidsplan udarbejdes, når deklarationen er vedtaget.
Vi varsler nyt IS-møde den 30.8, hvor vi forventer, at der er to punkter: resultatet af afklaring med 1. sal og udkast til deklaration.
Pkt. 5 – Asfaltering af P-plads - tilbud
Nordkysten er fremkommet med et nyt tilbud (14.6), som er sammenligneligt med Colas’ tilbud (5.4). Bestyrelsen er positivt stemt over for Colas’ tilbud, og sætter punktet på dagsordenen til beslutning på næste fællesmøde, men mente det ville være en god idé at vente til foråret med at sætte projektet i gang, da der måske ville komme til at køre tunge maskiner i forb. med  svelleprojektet.
Pkt. 6 – Genetablering af ventilationsanlæg i fælleshuskælder
Ventilationsanlægget genetableres af det firma, som pillede det ned - JT3 Klima (det viste sig, at saltanlægget var defekt).
Pkt. 7 – 
a) Jonas regning for afslutning af rottesikring ved soklen på gården
Han blev oprindeligt først bedt om at grave op og støbe, men blev senere bedt om også at retablere området (dække opgravningen til og køre jord væk), hvorved regningen blev en del dyrere end vi oprindeligt havde kalkuleret med.
b) Anmodning fra Erik om indkøb af 2 stk. entreprenørgreb
Erik solide entreprenørgreb fik et knæk sidst det blev brugt på en arbejdsweekend. Erik foreslår, at der bliver indkøbt to af slagsen: et til bofællesskabet og et til erstatning af hans ødelagte (pris: 1000 kr.). Mette giver Erik besked på, at det er OK.
c) Placering af Jørgens mindetræ

Vi skønner, at prisen vil blive ca. 2000 kr. for et egetræ inkl. stolper og fastspænding. Punktet bliver sat på dagsordenen til fællesmødet.
Pkt. 8 – Dagsorden til fællesmødet den 24. august
Lise fremlagde udkast til dagsorden til det kommende fællesmøde, som blev godkendt med mindre justeringer.
Pkt. 9 – Eventuelt
Gerda har anmodet om at blive fritaget for søndagsrengøring, hvilket bestyrelsen fuldt ud kunne godtage. Stamgruppen skal have besked.
Næste bestyrelsesmøde den 13.09.2016
17.08.2016 /ref. Lise

